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Město Bohumín je finančně zdravé

▲ Město pokračuje v estetizaci vzhledu Bohumína. Náklady na rekonstrukci drogerie »na schodech« budou
činit 4 miliony korun (včetně opravy suterénu, která proběhne na jaře příštího roku).

dokončení na str. 7

Město Bohumín má v sou-
časné době půjčeno nece-
lých 76 milionů korun.
Rozpočet města na rok
2005 je 622 milionů korun.
Z něj šlo letos na splátky
úvěrů 14,9 milionů korun.

První půjčku ve výši 19,1 mili-
onů korun na rekonstrukci vodá-
renské věže. Krátkodobý úvěr
uhradí město jednorázově v příš-
tím roce. Pokryje jej z dotace
Evropské unie a Moravskoslez-
ského kraje, které na opravu
věže získalo a které dostane po
dokončení celé rekonstrukce.

Od ministerstva pro místní
rozvoj má město zapůjčeno
zhruba 29 milionů korun na 
opravy bytového fondu města 
a část z těchto peněz je určena
také na opravy rodinných dom-
ků. Jednorázové splacení pro-
běhne v letech 2007 a 2008. Jde
o prostředky, které byly Bohu-

Zadluženost města má klesa-
jící tendenci. Od roku 1997 do
roku 2001 se zapůjčená částka
pohybovala vždy kolem 180 mili-
onů korun. V roce 2002 to bylo
87 milionů korun a v roce 2003
přibližně 96 milionů korun.

Výstavba čističky odpadních
vod zatížila úvěrem městský roz-
počet nejvíce. V roce 1994 po-
skytlo Ministerstvo financí ČR
Bohumínu půjčku ve výši 143,7
milionů korun na její výstavbu.
V roce 2002 však stát z této
částky odpustil 72 milionů ko-
run. Zbývalo zaplatit 43 milio-
nů korun. Město dále s minis-
terstvem financí jednalo o úpl-
ném prominutí dlužné částky a
bylo úspěšné. Postupně bylo od-
puštěno dalších 33 milionů ko-
run a letos jsme ministerstvu spla-
tili zbylých 10 milionů korun.

V současné době město splácí
celkem 5 úvěrů. 

mínu poskytnuty v roce 1997 
a 1998 do fondů rozvoje bydlení
(jeden z fondů rozvoje byl
povodňový) na dobu deseti let.
Jedná se o bezúročný úvěr,
nezatěžují nás tedy ani splátky,
ani úroky.

Turnaj mistrů Longoni Cup po páté v BohumíněTurnaj mistrů Longoni Cup po páté v Bohumíně
Již pátý ročník prestižního

turnaje ve sportovním kuleč-
níku s názvem Longoni Cup
města Bohumína se uskuteč-
ní ve dnech 10. a 11. prosin-
ce v herně Billiard Clubu
vždy od 10.00 hodin.

Zveme všechny příznivce to-
ho elegantního sportu. Vstup
je zdarma a každý návštěvník
obdrží slosovatelný lístek do
tomboly. Bude vylosována v ne-
děli po finálovém zápase. (red)

Vánoční trhy
V sobotu 26. listopadu od

8.30 hodin v budově kina
K.A.R. a okolí pro vás chystá
Kulturní agentura Radost již
tradiční vánoční trhy.

Můžete se těšit na ukázky vý-
roby tradičních vánočních drob-
ností - adventní věnce, zdobení
svíček, malování baněk, vánoč-
ních přání. Nebude chybět ani
salaš s pastevci a živými zvířát-
ky. Určitě si vyberete z velkého
množství českého zboží, cukro-
vinek, masných výrobků. (ful)
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Rozhovor se starostou na téma rozvoje města

▲ Tento dům zahájí dostavbu
proluky na náměstí Svobody.

Jaké má město plány s rozvo-
jem Starého Bohumína dnes
jsme se zeptali starosty Petra
Víchy.

■ Se Starým Bohumínem je 
spojena velká část historie
našeho města. Jakým způsobem
hodláte podporovat další
rozkvět Starého Bohumína?
Když jsme s architekty probí-

rali, co by se mělo udělat nej-
dříve, zjistili jsme, že rekon-
strukce náměstí, kterou jsme
měli v plánu jako první, není
tím nejdůležitějším, co toto mís-
to právě potřebuje. Na základě
jejich rad jsme se rozhodli nej-
prve pro dostavbu proluk.

Je hotová architektonická 
studie revitalizace centra Sta-
rého Bohumína. V rozpočtu na
příští rok jsou již finanční pro-
středky na zahájení výstavby
nových domů. Kdyby se do nich
nastěhovaly mladé rodiny s dět-
mi, naplnila by se škola, která je

te� na hranici životnosti. Do
její opravy a do vybudování
školního hřiště město investo-
valo finanční prostředky. I pro-
to bychom ji ve Starém Bohu-
míně rádi zachovali.

■ Kolik bude město stát výstavba
nových domů?
Náklady dosáhnou minimál-

ně částky 50 milionů korun.
Jedná se o památkově chráně-
nou oblast, proto musíme i při
nové výstavbě respektovat pod-
mínky památkářů. Domy musí
být podle jejich požadavků
»uskočeny« do ulice, jak to bý-
valo kdysi u starých budov.
Dole budou podloubí a neby-
tové prostory. 

■ Hodně se hovoří o znovuotevře-
ní komunikace spojující
náměstí se starým mostem 
a přechodem ...
Ano, dalším krokem, který

plánujeme v souvislosti s nově

vystavěným mostem do Polska,
je v co nejkratší době opětovné
zprůjezdnění náměstí ve směru
na starý hraniční most a do
Polska. Průjezd byl v minulosti
uzavřen kvůli kamionové do-
pravě. Pro místní přeshraniční
styk i pro oživení Bohumína by
toto propojení mělo být jen pří-
nosem. 

■ Kdy můžeme tuto změnu
očekávat? 
Studie propojení je hotova.

Další jednání bude pokračovat

s polskou stranou, protože hra-
niční přechody musí být podlo-
ženy mezinárodními dohodami.
K propojení by mohlo dojít do
dvou let. 

■ Dominantní budova náměstí
Svobody Národní dům je 
v žalostném stavu. Uvažuje
město o jeho opravě?
Hovoříte o historicky cenném

objektu, který je však v soukro-
mých rukou a není v dobrém
stavu. Národní dům byl v mi-
nulosti centrem kulturního ži-
vota ve Starém Bohumíně. 
V tomto domě byla vždy vyhlá-
šená restaurace, v jeho sále se
konaly bály, plesy, taneční a 
svatby. Bohužel se te� v jeho
prostorách už dlouho žádná
kulturní akce nekonala.

Kroky pro postupné oživení
Starého Bohumína budou po-
stupovat podle scénáře. Dostavba
proluky na náměstí, zprůjezd-
nění náměstí, rekonstrukce Ná-
rodního domu (bude-li opět 
v majetku města), objektu My-
slivny a nakonec rekonstrukce
samotného historického náměs-
tí. V konečné fázi však město
oživí jen lidé.

Připravil František KREJZEK

Starý Bohumín se oblékne do nového kabátu

Starý Bohumín je bránou do Polska, částí města 
s řekou Odrou, s historickým jádrem a turistickým
ruchem. V příštím roce oslavíme sedmisetpade-
sáté výročí založení osady Bogun, na jehož zá-
kladech Starý Bohumín postupně vzkvétal.

Také letos vydává radnice tradiční ka-
lendář s termíny svozu velkobjemových a
nebezpečných odpadů. Už se tiskne a do
Vánoc by jej měly dostat všechny bohu-
mínské rodiny.

Město slaví příští rok 750 let od první
písemné zmínky, a tak je i stolní kalendář
věnován tomuto výročí. Je provedený v »re-
tro« stylu a pro změnu orientovaný na výš-
ku. Náklady na jeho vydání nejsou malé. 
Z větší poloviny je pokrývá reklama spon-
zorů, kterým radnice touto cestou děkuje.

Vydávání kalendáře je součástí dobře pro-
pracovaného systému nakládání s odpady,
který stojí město spoustu peněz. »Těší nás,
když občané kalendář využívají také k účelu,
pro který jej hlavně vydáváme - k řádnému
ukládání odpadů,« říká starosta Petr Vícha a
dodává: »Počet kontejnerů a četnost jejich vývo-
zu jsou vymožeností Bohumína. Nechceme-li
o ni přijít, musíme více separovat a být tvrdší 
k těm, kteří kontejnerů zneužívají a zakládají
v jejich okolí černé skládky.« (mifa) 

Vánoční dárek bohumínským rodinám

▲ Titulní stránka kalendáře na rok 2006.

● Bospor připravuje lákavý
přelom roku
Společnost Bohumínská sportoviště

(Bospor) na přelomu roku překvapí veřej-
nost novými aktivitami. 

Již na Silvestra poprvé otevře brány nově
postaveného letního kina a nabídne dosud
nevídané silvestrovské promítání pod širým
nebem. O výběru programu toho podvečera
rozhodnete sami. Na webových stránkách
bospor.bohumin.info.cz můžete hlasovat, 
který film chcete vidět. Oba jsou trháky:
nový film King Kong režiséra Petera Jackso-
na (Pán prstenů), nebo Harry Potter -
Ohnivý pohár (IV. díl). (frk)

● Beseda v knihovně
V městské knihovně se 29. listopadu 

v 17.00 hodin uskuteční beseda s náměst-
kem hejtmana Moravskoslezského kraje
Jiřím Carbolem, poslancem PČR Josefem
Víchou a komunálním politikem Aloisem
Jankem. Téma: sociální a rodinná politika,
připravované investiční a rozvojové projek-
ty v Moravskoslezském kraji. (sto)
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Sedm kruhových křižovatek do čtyř let

■ Byt na ul. Studentské 933,
Bohumín 1+2, kat. I., č. b. 3 
ve 2. NP o celkové ploše 52,48
m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 50,34 m2. Prohlídka bytu
2.12. od 8.30 do 9.00 hodin.
Licitace se koná 5.12.v 16.00
hodin. 

■ Byt na ul. Čáslavské 982,
Bohumín 1+2, kat. I., č. b. 8 
ve 3. NP o celkové ploše 56,31
m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 53,62 m2. Prohlídka bytu
8.12. od 10.00 do 10.30 hodin.
Licitace se koná 12.12.v 16.00
hodin. 

■ Byt na ul. Mírové 1015,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b. 8 ve
2. NP o celkové ploše 56,13 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
53,37 m2. Pro-
hlídka bytu 13.
12. od 9.00 do
9.30 hodin. Licitace se koná
14.12. v 16.00 hodin v zasedací
místnosti č. 222.

■ Byt na tř. Dr. E. Beneše
1071, Bohumín 0+1, kat. I., č.
b. 36 v 7. NP o celkové ploše
30,92 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 27,13 m2. Prohlídka
bytu 13.12. od 9.00 do 9.30

hodin. Licitace se koná 14.12.
v 16.15 hodin v zasedací míst-
nosti č. 222 MěÚ v Bohumíně.

■ Byt na ul. Osvoboditelů
1024, Bohumín 1+2, kat. I., č.
b. 8 v 3. NP o celkové ploše
61,59 m2. Plocha pro výpočet

nájemného je
56,88 m2. Pro-
hlídka bytu 13.

12. od 9.00 do 9.30 hod. Lici-
tace se koná 14.12. v 16.30 hod.
v zasedací místnosti č. 222.

■ Byt na ul. Bezručově 1143,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b. 33 
v 6. NP o celkové ploše 69,93 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
64,85 m2. Prohlídka bytu 13.12.
od 10.30 do 11.00 hod. Licitace

Licitace se konají v budově MěÚ v Bohumíně, zasedací míst-
nost č. dveří 230, pokud není uvedeno jinak. Vyvolávací cena je
20 Kč za l m2.

se koná 14.12. v 16.45 hod. v za-
sedací místnosti č. dveří 222.

■ Byt na tř. Dr. E. Beneše
1071, Bohumín 0+1, kat. I., č.
b. 42 v 8. NP o celkové ploše
30,92 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 27,13 m2. Prohlídka
bytu 13.12. od 9.35 do 10.05
hodin. Licitace se koná 19.12.
v 16.00 hodin. 

■ Byt na ul. Nerudově 881,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 3 
v 1. NP o celkové ploše 47,80 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
40,25 m2. Prohlídka bytu 16.12.
od 9.00 do 9.30 hodin. Licitace
se koná 19.12. v 16.15 hodin. 

Doris STARZYKOVÁ

l ic i tace

Nabídka městských bytů první kategorie pro prosincové licitace

Dnes lze hovořit o výstavbě 
čtyř kruhových křižovatek na úze-
mí města, když nepočítáme tři
kruhové křižovatky budované
při výstavbě dálnice (Vrbice,
Starý Bohumín a Šunychl). 

První křižovatkou bude kříže-
ní ulic Rychvaldská - Hraniční
(ve směru na Rychvald a Dolní
Lutyň) - křižovatka je konco-
vým stupněm rekonstrukce uli-
ce Bohumínské v Rychvaldu.
Při její výstavbě zde dojde ke
snížení tělesa vozovky až o 1 m.
Dokumentace pro územní roz-
hodnutí je již zpracována, pro-

běhlo také územní řízení a reali-
zace stavby je plánována v roce
2006. Křižovatka leží v katastru
města Rychvald.

Pro další křižovatku ulic Šte-
fánikova - 9. května - Bezručo-
va (pod železárenským mostem,
naproti supermarketu Billa) - byl
již vybrán projektant na doku-
mentaci pro územní rozhod-
nutí. Zahájení výstavby se před-
pokládá v roce 2007, inves-
torem je Moravskoslezský kraj.

Stavba kruhové křižovatky, 
která zjednoduší a zrychlí prů-
jezd vozidel ulicemi 9. května

od budoucí obchodní zóny v bý-
valém areálu společnosti Benzi-
na, je podmíněna dekontami-
nací tohoto území. Projekt je
zpracováván s výhledem výstav-
by v roce 2007.  Dekontaminaci
financuje Fond národního ma-
jetku a v současné době probíhá
výběrové řízení na společnost,
která ji provede. 

Kruhová křižovatka pod skře-
čoňským mostem na ulicích 1. má-
je a Lidické se bude stavět jako
přivaděč silnice I/67 od dálnice
D47 ve směru na Karvinou. Ča-
sově souvisí s její stavbou. Je ve
fázi probíhajícího územního ří-
zení a zahájení realizace lze oče-
kávat po dostavbě třetího úseku
dálnice D47 na hranice s Pol-
skem po roce 2008.

Praxe i čas ukázaly opodstat-
něnost výstavby kruhových ob-
jezdů. Ne vždy má však město
přímý vliv na jejich budování.
Mnoho komunikací je v majet-
ku kraje, pozemky pod dalšími
jsou v soukromém vlastnictví,
někdy brání vybudování kruho-
vého objezdu nedostatečný pro-
stor v zástavbě. Přesto je sna-
hou města vybudovat ještě další
kruhové objezdy. Jejich počet by
měl v konečném řešení přesáh-
nout desítku.

Bližší údaje včetně obrázků
můžete získat při osobním jed-
nání na stavebním odboru,
oddělení rozvoje a územního
plánování.

František KREJZEK

Příští léta budou v našem městě ve znamení změn v silniční
síti. Pro dnešní rychlou a stále se zvyšující hustotu silniční do-
pravy již nevyhovuje klasické křížení frekventovaných ulic ve
městě a silnic na přístupových komunikacích do města.  

Bohumínští vandalové našli
nové objekty k ničení, zamě-
řili se na separační nádoby.

V minulých dnech několik 
z nich hořelo na různých mís-
tech ve městě. Přitom je cena
jednoho kontejneru na tříděný
odpad asi deset tisíc korun a
peníze jdou z naší společné kap-
sy. U všech případů zasahovali
bohumínští hasiči. (frk)

Vandalové zapalují
separační nádoby

● Nebytové prostory 
Prostor po bývalé pobočce

Komerční banky v centru měs-
ta na ul. Studentské 300 v I.
NP domu o rozloze 124,85 m2.
Cenová zóna A-1000 Kč/m2/rok.
Licitace se koná 30.11. ve 14.00
hodin v budově MěÚ v Bohumí-
ně, č. dveří 119a. Vyvolávací ce-
na je pouze čisté nájemné bez
služeb. Licitace se mohou zúčast-
nit zájemci, kteří uhradí licitační
jistinu ve výši 31 213 Kč na účet
č. 6015-1721638359/0800, VS
101, o čemž předloží před zahá-
jením licitačního řízení doklad.
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Připomněli jsme si Den veteránů 

Památku veteránů všech válek, padlých v le-
tech 1914 - 1918 a 1939 - 1945, jsme si 11. listo-
padu v 11 hodin připomněli u Pomníku pad-
lým na náměstí Svobody ve Starém Bohumíně. 

Zástupci města, Aktivních záloh Bohumín, legi-
onářů i žáci a děti zdejší školy a mateřinky polo-
žili u pomníku kytice a žijícím i padlým veterá-
nům věnovali tichou vzpomínku. Pietním aktem
tak chtěli alespoň symbolicky vyjádřit své podě-
kování za jejich přínos k vítězství demokracie.

»Na veterány by se nemělo zapomínat. Byli 
mladí a do války šli z vlastního přesvědčení.
Bojovali za svobodu a vůbec neměli jistotu, jestli se
po válce vrátí domů a jestli najdou svou rodinu 

v pořádku. Musíme si proto neustále připomínat
tradice i průběh těchto světových válek,« uvedl
rotný Aktivních záloh Bohumín Miroslav Sula-
tický, který přišel položit k památníku kytici.

Den veteránů se každoročně koná v den
výročí ukončení první světové války a slaví ho
všechny posádky Armády České republiky. Pa-
mátku veteránů si obdobným způsobem připo-
mínají také v demokratických zemích Evropy,
ve Spojených státech i v Kanadě. Je věnována
všem padlým ve válečných konfliktech, kteří
položili život v boji za demokracii a národní svo-
bodu.

Lucie BALCAROVÁ

Nemusíme se bát napít z vodovodního kohoutku

Pitná voda musí mít takové
vlastnosti, které nepředstavují
pro obyvatele ohrožení zdraví.
Nesmí obsahovat mikroorga-
nizmy ani látky jakéhokoliv
druhu v počtu nebo koncen-
traci, které by mohly ohrozit
veřejné zdraví.

Převážnou část rozvodů vody
v Bohumíně vlastní společnost
SmVaK Ostrava a.s., pouze malá

část vodovodů je v majetku
města. Město Bohumín každo-
ročně provádí
na svých vodo-
vodech kon-
trolu kvality pitné vody. Rozsah
této kontroly je stanoven vy-
hláškou Ministerstva zdravot-
nictví ČR - místa odběrů vzor-
ků jsou určena Krajskou hy-
gienickou stanicí Moravskoslez-
ského kraje. Odebrané vzorky

pitné vody jsou analyzovány 
v laboratořích Zdravotního
ústavu se sídlem v Ostravě, kde
je prováděno chemické a mikro-
biologické vyšetření. 

Výsledky prováděných rozbo-
rů pitné vody
jsou každoroč-
ně velmi dob-

ré. Řada sledovaných ukazatelů
je hluboko pod povolenými li-
mity - například tolik obávané
dusičnany. Maximální povolená
hodnota koncentrace dusičnanů
v pitné vodě je 50 mg/l. V bo-
humínské pitné vodě byly zjiště-

ny hodnoty dusičnanů maxi-
málně 7 mg/l.

Výsledky každoročních kon-
trol jsou archivovány na MěÚ
Bohumín, majetkovém odboru
a rovněž v elektronické podobě
na Krajské hygienické stanici
Moravskoslezského kraje. Pitná
voda v Bohumíně splňuje poža-
davky, jaké jsou kladeny na ko-
jeneckou pitnou vodu a občané
tedy mohou bez obav používat
vodu přímo z vodovodního ko-
houtku.

Helena MALÁSKOVÁ,
majetkový odbor

Město Bohumín je zásobováno vodou z přehradní nádrže
Kružberk. Povrchová voda z této nádrže je dále upravována na
vodu pitnou v úpravně vody v Podhradí u Vítkova. V bohumín-
ské pitné vodě je sedmkrát méně dusičnanů než povoluje norma.

in formace

● Město se již zdobí
do vánoční nálady
V těchto dnech probíhá za-

věšování vánoční výzdoby. 
V plné kráse bude zdobit ulice
od 30. listopadu až do 7. ledna
2006. Po celý prosinec nás
všechny bude ladit na pozi-
tivní vánoční strunu.

Světelné ozdoby se rozsvítí na
ulicích Komenského a Masary-
kově, Štefánikově, Studentské,
na tř. Dr. E. Beneše a před ná-
dražím. V městských částech bu-
dou ozdobeny vybrané stromy
světelnými řetězy. Na náměstí
ve Starém Bohumíně, u pošty 
v Záblatí, ve Skřečoni u samo-
obsluhy na ulici 1. máje, u klu-
bovny zahrádkářů ve Vrbici.
Také v centru budou svítící
stromy u kina, před kostelem.
Nejhezčí asi budou dva vzrostlé
smrky na náměstí T. G. Masa-
ryka. Rozzářit by je mělo 3 200
žároviček.

Letos se vánoční výzdoba
nerozrůstala. Čeká se na dokon-
čení rekonstrukce centra, ze-
jména náměstí. Teprve pak bude
navržena a pořízena odpovída-
jící světelná výzdoba. (frk)

● Zimní údržba 
Na údržbu komunikací v zim-

ní sezóně má město připraveno
1,2 milionu korun. Vloni náklady
na zimní údržbu dosáhly rekord-
ní výše 2 milionů korun, běžně
činí v průměru okolo jednoho
milionu. Tato částka je součástí
ročního rozpočtu na opravy a
údržbu komunikací. Město kaž-
doročně investuje do této ob-
lasti 8 milionů korun. (frk)
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s talo se

U nádob o objemu 110 litrů a
1100 litrů zůstává výše úhrady
stejná jako letos. U méně čet-
ných sídlištních kontejnerů 
(objem 7 m3 s šesti vhazovacími
otvory) dochází k mírnému
navýšení plateb.

Popelnice o objemu 110 litrů 
s četností odvozu jednou za 14

Kolik peněz zaplatíme za nakládání 
s komunálními odpady v roce 2006?

Rada města Bohumína 26. října 2005 schválila výši úhrady za
shromažďování, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů vznikajících na území města
Bohumína pro fyzické osoby (občany) na rok 2006. 

dnů bude stát 1 235 Kč, tak jako
letos. Také za kontejner o obje-
mu 1 100 litrů vyvážený jednou
týdně se platí stejně 12 766 Kč.
Platba za sídlištní kontejner vy-
vážený jednou týdně se zvýší na
68 952 Kč (65 936 Kč v r. 2005).

Dosud poskytovaná sleva pro
fyzické osoby samostatně byd-

lící v rodinných domech bude
zachována ve stejné výši jako 
v roce 2005 (400 Kč za rok na
popelnici o objemu 110 litrů při
četnosti vývozu jednou za 14
dnů). Sleva je poskytována bez
ohledu na způsob vytápění ro-
dinných domů. Beze změny
zůstává také sleva poskytovaná
za odvoz druhé popelnice u ro-
dinných domů ve výši 20 pro-
cent. 

Šárka PLUTOVÁ, 
odbor životního prostředí a služeb

● Rybáři uklízeli břehy
vrbického jezera
V sobotu 5. listopadu členové

rybářské stráže Českého rybář-
ského svazu městské organizace
Bohumín zbavili odpadků část
břehů vrbické štěrkovny. Napl-
nili zhruba 30 velkých plasto-
vých pytlů, jejichž odvoz pak
následně zajistil městský úřad.

(dro)

● Strážníci našli
beznohého muže
Děsivé oznámení o bezno-

hém muži, ležícím bezvládně
na ulici, řešili v minulých 
dnech naši strážníci. Byly zrov-
na dvě hodiny po půlnoci. 

Strážníci okamžitě vyrazili na
inkriminované místo, aby celý
případ ověřili. Za řeznictvím 
v Alešově ulici v centru města
skutečně spatřili ležet na zemi
beznohého muže.  Jaké však by-
lo jejich překvapení, když po
bližším ohledání zjistili, že muž
je opilý a opodál leží jeho dvě
protézy dolních končetin.

Těsně po příjezdu městských
policistů na místo dorazil i pod-
napilý kamarád beznohého.
Oba spolu zřejmě vesele popí-
jeli v hospodě. Když ležícímu
připevnil obě protézy, za pomo-
ci strážníků jej postavil na nohy.
Nakonec oba muži společně od-
kráčeli domů. 

Hrůzostrašný případ se tak
naštěstí proměnil v obyčejnou
opileckou historku.

(balu)

● Večer strážníci řešili na ná-
draží ČD nevhodné chování
opilce, který obtěžoval cestující.
Při kontrole jeho totožnosti

● Dopoledne 8.10. zadrželi
strážníci městské policie v Pud-
lově čtveřici Romů z Bohumína,
kteří z budovy ČD kradli že-
lezný materiál.

● Ve dvě ráno dalšího dne
hlídka MP zadržela na tř. Dr. E.
Beneše hledaného muže, který
se vyhýbal nástupu výkonu tres-
tu. Byl předveden na OO PČR.

● Ještě téhož dne v podvečer
sledovala hlídka podezřelého
muže, který vešel do supermar-
ketu Billa a zde se dopustil krá-
deže. 

Volejte městskou policii: ✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

zjistili, že se jedná o další osobu
hledanou policií ČR.

● Další dvě hledané ženy mě-
ly smůlu na městské strážníky
12.10. Jednu zadrželi dopoledne
na ul. Nerudově a druhou pak
před půlnocí na nádraží ČD.

● Mladistvého čtrnáctiletého
hocha zajistili strážníci 15.10.
Zcizil a převážel na dvojkoláku
železniční spojky a podkladnice

Maják městské policie
kolejnic. Případ byl oznámen
sociálnímu odboru MěÚ.

● Po půlnoci 27.10. bylo ozná-
meno, že v parku Petra Bezruče
tři »rozdovádění« mladíci po-
škodili tři odpadkové koše a
ještě převrátili dva odpadkové

kontejnery. Strážníci výtržníky
zajistili a předali PČR.

● V popisovaném období zjis-
tili strážníci pět přestupců, kteří
založili černou skládku nebo zne-
užili velkokapacitní kontejnery.
V pěti případech útěků chovan-
ců z DDÚ v Šunychlu zajistili
celkem 14 chovanců. V jednom
případě dva chovanci okradli na
ulici v Nové Vsi starší ženu, kte-
ré vytrhli kabelku a utekli.
Strážníci našli kabelku s dokla-
dy pod železničním nadjezdem.

Karel VACH, MP Bohumín

Bíle a růžově kvetoucí stromy ozdobí centrum
Na postesk nájemníků z do-

mů 941 až 944, že stále chybí 
slíbená náhradní zeleň za vy-
kácené stromy v centru, mů-
žeme dnes již dát odpověď.

Na ulici Komenského a podél
náměstí T. G. Masaryka se opět
objevily stromky, které nahradí
původní zeleň. Na náměstí jsou
vysázeny růžově kvetoucí třeš-
ně, které bez stříhání vytvoří
kulovitou korunu o průměru 3
až 4 metry. Na ulici Komenské-
ho byly použity bíle kvetoucí
višně, které vytvoří postupně
korunu do 3 metrů. Tyto stro-
my naopak zástřih budou vyža-
dovat. 

Další zeleň bude zdobit
náměstí po jeho rekonstrukci.
V projektu je navrženo stro-
moví po jeho obou podélných 
stranách. (frk)
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Pokud nemáme k dispozici
prostředky individuální ochra-
ny a musíme si chránit dýchací
cesty a povrch těla, použijeme
prostředky improvizované ochra-
ny.

● K ochraně dýchacích cest
použijeme navlhčenou roušku
(složený kapesník, ručník, utěr-
ka) přiložením na nos a ústa.

Upevněte roušku v zátylku
šálou či šátkem.

● Hlavu chraňte čepicí, klo-
boukem, šálou či kuklou tak,
aby vlasy byly úplně zakryty a
zvolená pokrývka hlavy chráni-
la též čelo, uši a krk.

● Oči chraňte brýlemi - lyžař-
skými, plaveckými či motoris-
tickými, ale větrací průduchy

přelepte lepící páskou. Pokud
nemáte tyto brýle k dispozici,
chraňte oči přetažením průhled-
ného igelitového sáčku přes
hlavu a jeho stažením tkanicí či
gumou v úrovni lícních kostí.

● Povrch těla chraňte kom-
binézou, kalhotami, pláštěnkou
do deště, šus	ákovou sportovní
soupravou. Tyto ochranné odě-
vy je nutné dostatečně utěsnit 
u krku, rukávů a nohavic.

● Nohy ochráníte nejlépe
vysokými botami nebo holínka-
mi, ruce nejlépe zakryjeme gu-

movými nebo koženými rukavi-
cemi.

● Při návratu ze zamořeného
prostředí do bytu odložte v před-
síni veškerý svrchní oděv do
igelitového pytle a zavažte jej.
Pokud je to možné, pečlivě se
osprchujte, otřete se do sucha 
a oblečte se do čistého oděvu.

Tyto prostředky, jsou-li správ-
ně použity, mohou zachránit
životy a ochránit zdraví obyva-
telstva.

Lumír MACURA, vedoucí
organizačního odboru

Kdo je připraven, není zaskočen (6)

Už jsme si popsali nezbytná opatření v případě havárie 
v jaderném energetickém zařízení. Dnes radíme jakými prostřed-
ky se proti ní chránit. Budeme se zabývat prostředky improvizo-
vané ochrany osob v radioaktivně, chemicky a biologicky
zamořeném prostředí.

Základní pravidla postupu v neočekávaných situacích bychom měli znát všichni

Nominace na Osobnosti roku 
V únoru příštího roku budou vyhlášeny Osobnosti kul-

turního a sportovního života v Bohumíně za rok 2005. 

Již dnes mohou občanská sdružení, organizace, ale i jednotlivci
posílat své nominace na tato prestižní ocenění. K tomu použijte
formulář, který naleznete na webových stránkách města
www.mubo.cz/index.php?rubrika=100. Uzávěrka podání nomi-
nací je 13. ledna 2006. Bližší informace můžete získat na telefon-
ním čísle 596 092 245 nebo v příštím čísle OKA. (red)

Stavební práce za Albertem

Jedná se o prostor mezi ulicí
Čs. armády a Petra Cingra, kde
firma Železnič-
ní stavitelství
Brno, s. r. o.
prováděla posledních několik
měsíců návoz zeminy na zvý-
šení terénu. Tato navážka měla
trvat do konce letošního roku.
Začátkem listopadu začala tato
firma s definitivní úpravou te-
rénu, te� musí rozhrnout ze-
minu na výšku stanovené výš-
kové kóty a celou plochu pře-
krýt ornicí, která zde původně
byla. Na jaře by plocha měla být

oseta travou. Na terénní úpravy
vydal povolení stavební odbor

městského úřa-
du. Jedná se 
o lokalitu pro

budoucí bytovou zástavbu a za
tímto účelem je území také při-
pravováno. 

Další etapy nové výstavby 
na uvedeném území však zatím
nejsou upřesněny. Mělo by jít 
o výstavbu bytů a s tím spojené
občanské vybavenosti.

Pavel KLIMOVIČ, vedoucí
odboru životního prostředí a služeb 

ptáte se

Bydlím v domě za prodejnou Albert v Bohumíně na ulici 
Čs. armády. Za naším domem je rozlehlé rozorané pole, na kte-
rém se v posledních dnech objevily bagry a nákladní auta. Ráda
bych se zeptala, jestli se v  této lokalitě bude něco stavět, nebo
jestli tam nepovede cesta. Gabriela ADAMUSOVÁ

Jak nám sdělil vedoucí odbo-
ru životního prostředí a služeb
Pavel Klimovič, spalování listí
je možno posuzovat také podle
Občanského zákoníku, kde § 127,
odst. 1, zní: »Vlastník věci se
musí zdržet všeho, čím by nad
míru přiměřenou poměrům obtě-
žoval  jiného, nebo čím by vážně
ohrožoval výkon jeho práv. Proto
zejména nesmí ohrozit sousedovu
stavbu nebo pozemek úpravami
pozemku nebo úpravami stavby
na něm zřízené, bez toho, že by
učinil dostatečné opatření na up-
evnění stavby nebo pozemku.
Dále nesmí nad míru přiměřenou
poměrům obtěžovat sousedy hlu-
kem, prachem, popílkem, kou-
řem, plyny, parami, pachy, pev-
nými a tekutými odpady, světlem,

stíněním a vibracemi, nesmí ne-
chat chovaná zvířata vnikat na
sousední pozemek...«.

Porušování Občanského zá-
koníku však přísluší řešit jen
občanskému soudu.

»Městská policie v tomto ob-
dobí řeší denně případy znečištění
ovzduší nadměrným kouřem.
Pokud jsou sousedé navzájem to-
lerantní, městská policie neza-
sahuje. Zasahujeme až při znač-
ném znečištění ovzduší anebo na
základě stížností občanů. Na
místě pak musí strážníci posoudit,
zda je míra znečištění ovzduší
ještě únosná či nikoliv,« sdělil 
k problému ředitel městské
policie Karel Vach. 

František KREJZEK

Kam s listím, když je listopad?
Ve dnech, kdy nás trápí inverzní počasí, jsme jako pod poklič-

kou. Intenzivněji než kdy jindy cítíme všechny »čmoudíky«, které
jinak unikají do vyšších sfér a jsou zaneseny někam, kde nejsme
my. Vadí nám více kouř z komínů továren, rodinných domků,
otevřených ohnišť, kde v zahradě pálí majitel spadané listí...
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krátce

dokončení ze str. 1

Město Bohumín je finančně zdravé
Další dvě půjčky na opravy

panelových domů v rámci pro-
gramu Panel poskytla Česká
spořitelna, a. s. Tyto půjčky jsou
úročeny, úroky jsou však kryty
Českomoravskou záruční rozvo-
jovou bankou. K jejich splacení
by mělo dojít v roce 2013. K za-
placení zbývá 12,7 milionů ko-
run. Roční splátka činí 1,7 mil-
ionu korun. Jedná se o státem
dotovanou půjčku, která se s-
plácí z vybraného nájemného. 

Město ještě splácí dlouho-
dobý bezúročný úvěr na vybu-

dování kanalizačních přivadě-
čů. Roční splátka činí 1,6 mili-
onu korun. Zbývá zaplatit ještě
15,2 milionů korun.

Navíc město
ještě ručí za sto-
milionový úvěr
městské společnosti Bospor, 
který byl použit na výstavbu
nového krytého aquacentra.

»V zadlužení města nevidím
vůbec žádný problém. Naopak si
myslím, že při současných úro-
kových sazbách je zapotřebí zva-
žovat urychlení některých in-
vestičních akcí, zejména v oblasti
bydlení, kvůli budoucímu zvýšení

sazby DPH. Vzhledem k výši
našeho rozpočtu jsou pro nás 
splátky a úroky úvěrů téměř nu-
lové, takže se jimi skoro vůbec

nezabýváme,«
uvedl starosta
Petr Vícha.

Půjčkami nedošlo k odložení
žádné z plánovaných investič-
ních akcí, protože se jedná 
o bezúročné půjčky, které ne-
zvyšují výdaje města, a úroky 
z programu Panel jsou doto-
vány Českomoravskou záruční
rozvojovou bankou. Půjčky jsou
výhodné, protože umožňují rea-
lizovat ve městě více investič-

ních akcí najednou. Navíc Bo-
humín hospodařil v posledních
letech s přebytkem a do inves-
tičních akcí vložil několik desí-
tek milionů korun. Představuje
to v průměru asi 18 procent 
z rozpočtu města.

»Tři roky jsme se také připra-
vovali na to, aby se kvůli zvýšené
sazbě daně z přidané hodnoty
urychlila výstavba investičních
akcí ve městě. Tato strategie se
nám nakonec vyplatila a díky ní
jsme ušetřili několik desítek mili-
onů korun,« sdělil městským
novinám starosta Petr Vícha.

Lucie BALCAROVÁ

aktuální téma

Výročí velkého českého ro-
mantického básníka Karla
Hynka Máchy (16. listopad)
v České republice již posedmé
připomíná Den poezie. Pořa-
datelé jednotlivých regionál-
ních programů připravili více
než šedesát akcí v 25 našich
městech a vesnicích.

Sedmý ročník Dne poezie
prožily tři členky bohumínské
Maryšky v Praze. Na pozvání
knihkupectví a kavárny U Ře-
hoře Samsy v Paláci Lucerna
vystupovaly v nedělním odpo-
ledním autorském čtení Dag-
mar Čížová a Helena Čer-
venková. Zpěvem a hrou na ky-
taru je doprovodila Květa Čer-
notová.

»Možná trošku přeháním, ale
knihkupectví s kavárničkou oprav-
du praskalo ve švech. Doufám, že
se naše vystoupení na Dnech
poezie líbilo,« řekla po návratu 
z pražské »štace« Helena Čer-
venková.

Recitovali před »vyprodanou Lucernou«

▲ Básnířky Dagmar Čížová (vlevo) a Helena Červenková při vy-
stoupení v Paláci Lucerna. Uprostřed kytaristka Květa Černotová.

Podobný večer proběhl 18.
listopadu v Bohumíně v pro-
storách Salonu Maryška. Své
verše tu recitovali poetové z Brna,
Frýdku, Ostravy a Havířova.

Poetický maratón zakončí bo-
humínští druhým vystoupením
v pražské literární kavárně
Obratník 25. listopadu.

(frk)

Kulatý stůl odvysílá TIK v úte-
rý 29. listopadu od 17 hodin.
Hosty pořadu budou vedoucí
obvodního oddělení Policie Čes-
ké republiky Richard Berný, ře-
ditel městské policie Karel Vach
a Přemysl Švajda, velitel bohu-
mínských profesionálních hasi-
čů. Své dotazy můžete volat již

dnes, ale i v průběhu  přímého
přenosu, na číslo 596 092 140.
Ptejte se také prostřednictvím e-
mailu tik@mubo.cz. SMS zprávy
ve tvaru TIK_ a váš dotaz zasí-
lejte na číslo 732 596 092. Téma-
tem, které vám společně s hosty
nabídneme, bude bezpečnost 
v Bohumíně. (red)

Kulatý stůl na téma bezpečnost Raději rychle přezout 
než bourat!

Je doporučeno přezout zim-
ní gumy, když průměrná tep-
lota klesne pod 7oC. Je to
moudré, mohli byste dopad-
nout i takto! Varují i statistiky:
minulý týden přinesl v ČR už
2000 dopravních nehod. (red)

● Pěší lávkou opět
projdeme 15.12.
Technická památka, kterou je

pěší lávka přes kolejiště, je ma-
jetkem Českých drah - Správy
dopravních cest Ostrava. Po-
prvé byla uzavřena, když došlo
k odstranění starých skladů 
uprostřed kolejiště. Po jejich
zbourání kus lávky chyběl a
musel se nově postavit. 

Nyní je pěší most neprůcho-
zí, protože se provádí generální
oprava nátěru této lávky. Po
letech užívání byla kvalita povr-
chové úpravy za hranicí život-
nosti. Uzávěra lávky bude trvat
do 15. prosince 2005. (red)

Vtip pro OKO
Víte, co to znamená, když

blesk uhodí do tchýně?
Blýskání na lepší časy!
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Výuku chemie usnadní digitální učebnice

V plné posluchárně probíhá
chemický pokus, ze zkumavky
se valí dým, následuje exploze,
řinčení rozbitého skla... K do-
konalé iluzi chemického experi-
mentu schází jen zápach dýmu. 

Při použití digitální učebnice
můžete pomocí dataprojektoru
a prostřednictvím speciálně vy-
tvořeného výukového programu
sledovat na velkém plátně de-
sítky efektních, finančně nároč-
ných a mnohdy nebezpečných
pokusů a kdykoliv si je znovu
zopakovat. 

Profesor Čipera se již léta za-
měřuje na tvorbu učebních
pomůcek. Mezi nejnovější patří
interaktivní flexibilní učebnice
chemie, která je doplněna
videoukázkami pokusů, testů a
metodou komunikace učitel - 
student internetovou poštou.
Distanční studium - výuka na
dálku - se dnes velmi rychle
rozšiřuje na všechny typy
vysokých škol. Pro střední školy
by mohla znamenat silnou pod-
poru klasické výuky v lavicích.

Gymnázium Františka Živného navštívil po roce profesor Jan
Čipera, pedagog Karlovy univerzity v Praze. Přijel do Bohumína
předvést systém výuky chemie prostřednictvím počítačové 
digitální techniky. 

● Pane profesore, v čem jsou
výhody distančního studia, které
váš výukový systém propaguje?
Distanční studium má své

výhody. Můžete si studium lát-
ky načasovat podle vlastní po-
třeby, podpo-
ruje individu-
ální přístup
díky následné komunikaci mezi
vyučujícím a studentem. 

V připravených úlohách jsou
otázky, které student zodpoví a
vypracovaný úkol zašle svému
učiteli. Ten je vyhodnotí, upo-
zorní na chyby v odpovědích a
odešle zpět studentovi. Žák je
nucen se k úloze vrátit, opravit
své odpovědi, případně si zno-
vu prohlédnout experiment na
počítači. Postupuje se až do
správného vyřešení zadané úlo-
hy. Je to pro učitele spousta
práce navíc, ale výsledek je po-
zoruhodný.

● Jak vypadá Vaše digitální 
flexibilní učebnice chemie?
Má tři části. První tvoří okolo

60 chemických pokusů, které

jsme v reálu provedli, natočili
na video, sestříhali do časové
zkratky a digitalizovali. Učitel 
i student si může chemický
pokus vrátit, opakovat, zvolené
úseky zastavovat. Pak je tady
textová část s odkazy na zmí-
něné pokusy, fotografie. Sou-
částí jsou otázky, úkoly a testy,
které student vypracovává.
Učebnici může kantor upravo-

vat a doplňo-
vat podle úrov-
ně znalostí stu-

dentů. Součástí je hypertextový
slovník, ve kterém můžete najít
detailní informace o všech po-
užitých výrazech. Třetí částí je
program, který uživateli umož-
ňuje učebnici modifikovat, do-
plňovat a uzpůsobovat úrovni
studentů.

● Jakou máte praktickou
zkušenost z výuky pomocí 
této učebnice?
V současné době je na ško-

lách velmi omezeno používání
chemikálií z důvodů bezpečnos-
ti. Dokonce i modrá skalice je
zařazena mezi jedy. Jak pak
chcete dělat v laboratoři poku-
sy, když nemáte základní mate-
riály. Navíc chemický experi-
ment probíhá dvě hodiny, ale
my jej sestříháme do zhuštěné
podoby. 

Výuka je individuální proces
a forma digitální flexibilní učeb-
nice je tomu přizpůsobena. Její
výhoda spočívá v tom, že kantor
může s učebnicí pracovat a
vytvářet její modifikaci podle
úrovně jednotlivých studentů
nebo skupin. 

Když jsme učebnici předvá-
děli podnikatelům, jeden z nich
se rozhodl, že si doma vyzkouší
pokus s bromem. Druhý den mi
neš	astně volal, že ho žena na
14 dnů vyhodila z domu. Vůbec
jsem se jí nedivil. Načichal se
bromu a byl čtrnáct dnů k ne-
použití. Doporučil jsem mu,
aby se po dvou týdnech, kdy už
zase bude v pořádku, pokusil 
o návrat k manželce.

● Čemu vděčí bohumínské 
gymnázium za Vaši přízeň?
Spolu s kolegy ze zdejšího

gymnázia jsme o problému 
mnohokrát diskutovali. Narazil

jsem tady na spřízněné duše, 
které mi pomohly zlomit ne-
chu	 veřejnosti k této formě
výuky. Na bohumínském gym-
náziu budou uloženy záznamy
všech natočených pokusů pro
zájemce, kteří by chtěli celý ex-
periment sledovat časově ne-
zkrácený.

● Co připravujete pro nejbližší
budoucnost?
Příští rok bychom chtěli 

zorganizovat pracovní seminář,
kde vysvětlíme kantorům celý
postup tvorby učebnice, aby si ji
mohli doplňovat podle vlast-
ních potřeb. Máme zatím pro
učebnici natočeno asi šedesát
nejrůznějších pokusů. Další
záznamy mohou být doplněny
právě díky flexibilitě této učeb-
nice i ze strany uživatelů.

● Za jakých podmínek budete
učebnici šířit?
Programy budeme nabízet ve

spolupráci s Ostravskou univer-
zitou, která se bude zabývat dis-
tribucí. Nebude to úplně zadar-
mo, škola by si měla koupit
multilicenci, jako pro každý jiný
software. Jestli si to pak budou
studenti vypalovat pro vlastní
potřebu, bude to jen k dobru
věci. 

Na univerzitě v Ostravě se bu-
duje knihovna informací z nej-
různějších studijních oborů. Ta
bude přístupná pro všechny
české školy.

Tento systém výuky se dá po-
chopitelně aplikovat v jakém-
koli oboru. Dokonce není těžké
si za použití přiloženého pro-
gramu vytvořit vlastní digitální
učebnici čehokoliv. 

Připravil
František KREJZEK

návštěva

▲ Jedna »stránka« digitální
učebnice s názorným předvedením
chemické reakce 

▲ Profesor Jan Čipera, pedagog Karlovy univerzity, předvedl na 
bohumínském gymnáziu systém výuky chemie pomocí digitální učebnice.
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ví te,  že. . .

Galerie M v Salónu Ma-
yška otevírá výstavu obrazů
Jozefa Nemčáka. Výstava
»Návraty« je ohlédnutím za
jeho celoživotní výtvarnou
činností. Obrazy malebné
krajiny Osoblažska i portré-
ty prostých lidí tohoto kra-
je, zachycené Jožou Nemčá-
kem, zde můžete vidět do
31. prosince. (red)

Jistota pro nájemníky městských bytů

Současně je potřebné si uvě-
domit, že byty slouží jako pro-
středek k uspokojování jedné ze
základních lidských potřeb. 
Z toho plyne i určitý, zákony 
stanovený zvláštní režim ve 
vztahu majitele a nájemce. 

Nájemní bydlení považujeme
za naprosto rovnocenné byd-
lení vlastnickému. To, pro jaké
z nich se občan rozhodne, musí
být jeho svobodná volba, která
samozřejmě závisí zejména na
finančních možnostech občana.
Ale i finančně dobře zabezpeče-
ný člověk může dát přednost
bydlení nájemnímu, protože se
třeba nechce příliš vázat na da-
né místo a nebo se nechce sta-
rat o opravy domu. Proto, na
rozdíl od některých jiných měst,
nikoho nechceme nutit, aby si
byt koupil, jinak že přijde 
o střechu nad hlavou. Pro naše
nájemníky chceme zachovat jis-

totu, že pokud řádně plní své
povinnosti, nikdo je z bytu
nevypoví. 

Město vlastní více než 4 300
bytů. Je to hodně, a proto se ne-
bráníme možnosti odkoupení
bytů nájemní-
ky. Dle stano-
vených zásad
je to možné, pokud zájemců 
o odkup je v daném domě nad-
poloviční většina, vytvoří práv-
nickou osobu a zaplatí odhadní
cenu. Tuto cenu lze snížit až 
o 30 % při následném prove-
dení oprav a rekonstrukcí.

Snažíme se zlepšovat stav na-
šeho domovního fondu, ovšem
v rámci finančních možností, 
které jsou dány výší vybraného
nájemného. Velké opravy a re-
konstrukce bytů a domů zadá-
váme formou výběrových říze-
ní, malé operativní opravy pro-

vádí údržba Bohumínského
městského servisu. Kvalitu pro-
váděných oprav kontrolují pra-
covníci majetkového odboru.
Plán velkých oprav bytového
fondu (každoročně v hodnotě
kolem třiceti miliónů korun) je
navrhován bytovými techniky 
s ohledem na technický stav
daného objektu. Nově je posu-
zováno i saldo skutečně vy-

braného nájem-
ného a v minu-
losti vynalože-

ných prostředků na opravy.
Osvědčuje se rovněž předběžné
projednání oprav s nájemníky
daného domu. Plán oprav při-
pomínkuje bytová komise a
schvaluje rada města.

Většina uvolněných bytů je
už v současné době obsazována
formou licitace, kdy zájemce, 
který splňuje stanovené pod-
mínky, sám nabídne, jaké ná-
jemné je ochoten a schopen
platit. Pouze sociální byty,
převážně nižších kategorií, jsou
přidělovány dle pořadníku. Vý-

hoda licitací pro občana je 
v tom, že může svoji bytovou
situaci rychle vyřešit. Pro město
je výhodné, že pro opravy získá
více peněz z nájemného.

Městu patří více než sto
padesát nebytových prostor.
Uvolněné nebytové prostory
jsou obsazovány formou lici-
tací, kdy vyvolávací cena nájmu
je stanovena dle cenové zóny,
ve které se nebytový prostor
nachází. S nájemci jsou uza-
vírány smlouvy na dobu neurči-
tou, k výpovědi z nájmu město
přistupuje jen při neplnění
podmínek smlouvy (ve většině
případů se jedná o neplacení
nájmu a služeb). Město již ně-
kolik let meziročně nezvyšuje
nájemné těm nájemcům, kteří
řádně plní své povinnosti vy-
plývající ze smlouvy. Nechceme
vydělávat za každou cenu, v na-
šich nebytových prostorech ne-
povolujeme provozování vý-
herních hracích přístrojů.

Josef PLÁŠIL, 
místostarosta

Při hospodaření s byty a nebytovými prostory vychází město 
z několika zásad. Jedním z hledisek je přístup k domovnímu fon-
du jako k majetku, o který je třeba se starat tak, aby se jeho hod-
nota nesnižovala. 

bydlení

Kulaté výročí základní umělecké školy
V příštím roce oslaví Základ-

ní umělecká škola v Bohu-
míně 80. výročí založení.
Začínají přípravy na oslavu to-
hoto jubilea. 

V září 1926 byla ve městě
otevřena Hudební a pěvecká
škola Slezské matice osvěty lido-
vé v Novém Bohumíně. Původ-
ně vyučovala v učebnách obec-
né školy (dnešní Masarykovy
základní školy na Seifertově uli-
ci) a po dvou letech se stěho-
vala do tehdejší Odborné školy
pro ženská povolání na Čáslav-
ské ulici. Od školního roku
1945/1946 dostala nové prosto-
ry v rodinném domku na Šuny-
chelské ulici. Zájem o hudební
vzdělání však v Bohumíně rostl
takovou rychlostí, že již v roce
1953 se škola stěhovala do ži-
dovského domu na Žižkově uli-
ci a její název byl změněn na li-
dovou školu umění. Mezi před-
měty se objevily obory výtvar-
ný, literárně dramatický, pohy-
bová výchova a samozřejmě
zpěv a hra na hudební nástroje.

Vedení Základní umělecké
školy Bohumín již stanovilo da-
tum oslav výročí vzniku hudební-
ho školství v Bohumíně. Budou
se konat 29. a 30. května 2006.
Ředitelství školy se obrací na
všechny občany, kteří uchová-
vají starší dokumentaci o škole

(fotografie, články, staré alma-
nachy), aby ji zapůjčili pro vý-
stavu v době trvání oslav. Ozvěte
se, prosím, co nejdříve ředitel-
ství školy na telefonních číslech
596 013 331 nebo 596 012 166.

Miluše TOMÁŠKOVÁ,
ředitelka školy

▲ Koncertním sálem ZUŠ 15. listopadu zněly příjemné tóny harfy 
a flétny v podání studentek Janáčkovy konzervatoře v Ostravě.

Galerie M 
vystavuje obrazy

... v sobotu 5. listopadu
proběhl letos poslední svoz ne-
bezpečných odpadů? Celkem
92 občanů při něm odevzdalo
4,3 tuny odpadu.
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Kamil Drobek pracoval v za-
stupitelstvu města v letech
1990 až 1994 za širokou koalici
Moravskoslezský demokratic-
ký blok. Po čtyřleté pauze byl
zvolen pro volební období 1998
až 2002 zastupitelem za ODS.
Zájmy této politické strany hájí
v zastupitelstvu i dnes. 

● V jakých funkcích jste působil 
a v jakých pracujete nyní?
Působil jsem v kontrolní komi-

si, později kontrolním výboru a 
v bytové komisi. V současnosti
jsem ve finančním výboru, v ko-
misi pro komplexní rozbory hos-

podaření města, v představenstvu
a dozorčí radě BM servisu, a. s. 
a v dozorčí radě Bosporu s.r.o.

Vždy je to pouze o práci, která
pro občany »není vidět«. V na-
šich novinách a TV dostávají
přednostně prostor a vystupují

jiné »mediální« hvězdy.

● S jakou představou jste před 
třemi lety vstupoval do tohoto 
volebního období?
Po výsledku voleb a nastolení

»zbytečné« růžovo-červené vlád-
noucí koalice ČSSD - KSČM
jsem neočekával, že se podaří
prosadit všechny zásadní body
našeho volebního programu, ale
skutečnost ještě překonala očeká-
vání. Voliči by se měli u příštích
komunálních voleb »vzpamato-
vat« a nedopustit opět »vládu jed-
né strany«. Zastupitelé za ODS
mají prakticky nulové možnosti
cokoliv ovlivňovat. Bu� něco
chce vládnoucí ČSSD a udělá to
(a ráda přivítá podporu napříč
politickým spektrem), nebo se
není o čem bavit.

● Jsou čtyři roky v samosprávě
města dlouhé nebo krátké období
na realizaci vašich záměrů?
V normálních poměrech je 

čtyřleté funkční období akorát. 
V bohumínských poměrech vlád-
nutí to je pro mě jako zastupitele
za ODS, bohužel, nyní jen ztráta
času, nebo	 cokoliv navržené mi-
mo ČSSD je označeno za ne-
vhodné, nebezpečné nebo experi-
mentální a tím odsouzeno k záni-
ku (nemluvím o kosmetických

vylepšeních některých vládnou-
cích návrhů, které jsou někdy
překvapivě i přijaty). Své záměry
zkrátka realizuje a mediálně pro-
dává někdo jiný (i když občas při-
pustí, že se na tom podílely i jiné
politické strany a že by to takto
musel logicky udělat každý).

● Budete se znovu ucházet o místo
na příští kandidátce?
Vzhledem k tomu, že jsem byl

asi před měsícem zvolen předse-
dou MS ODS v Bohumíně, tak je
mou povinností udělat vše pro to,
aby se podobná socialistická vo-
lební katastrofa v Bohumíně jako
v roce 2002 již neopakovala. Tak-
že samozřejmě se o místo na kan-
didátce ODS budu ucházet. A
společně s ostatními pravicově
zaměřenými zájemci o práci za-

Bilancujeme činnost zastupitelstva města se zastupitelem Kamilem Drobkem

Uplynuly tři roky od voleb do obecních zastupitelstev. S jed-
notlivými členy zastupitelstva města Bohumína (v abecedním
pořadí) bilancujeme jejich činnost a ptáme se na další plány v je-
jich politické práci.

Využít v práci zastupitelů prostřed

stupitele, kteří nás v poslední
době stále častěji oslovují a na-
bízejí svou podporu a pomoc,
pevně věřím, že budeme úspěšní. 

● Není většinové zastoupení
ČSSD v orgánech města 
na úkor širší a barvitější diskuse
o budoucnosti města? 
Samozřejmě, že je. Ale voliči si

to tak přáli, tak to také mají. A
poslední jednání, která v pod-
statě postrádají jakoukoliv disku-

si a končí již po cca 2 hodinách i
přes umělé protahování jednání,
tomu dávají za pravdu. A výji-
mečná témata poslední doby ty-
pu »fotbal« nebo »hotelák« na
tom nemohou nic změnit - opět
vítězí jen ten jediný a správný vlád-
noucí názor. Názory ostatních slou-
ží pouze k okamžitému zesměš-
nění jejich nositelů (viz poslední
jednání zastupitelstva a vystou-
pení člena KDU-ČSL k problema-
tice »hoteláku«). Takže je pak pro
ně jednodušší nediskutovat, 
mlčet a čekat na další volby.

● Co by se dalo v práci samo-
správných orgánů změnit?
Ke zlepšení je toho vždy určitě

hodně. Já bych se zaměřil např.
na využití prostředků výpočetní
techniky. Pokroková města z oko-

Tématem soutěže středoškoláků »Vševěd« byl
Pátý rok své existence završi-

la 21. října vědomostní soutěž
Vševěd určená, jako každým
rokem, maturantům.

Jubilejní ročník však přinesl
podstatnou změnu. Zatímco všech-
ny předchozí byly určeny pouze 
studentům SOŠ a SOU, v roce
100. výročí odborného školství
byli k soutěži pozváni i maturanti
bohumínského gymnázia. Bohu-
mín, jeho historie, současnost,
průmysl, kultura, sport, osobnos-
ti, to vše bylo náplní 18 otázek,
každá se čtyřmi možnostmi správ-
né odpovědi. 

Všichni soutěžící vzorně repre-
zentovali své školy a podali vý-
borné výkony. O vítězi rozhodl až
rozstřel mezi družstvem gym-
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ků výpočetní techniky

lí (včetně kraje) používají ke své
práci notebooky, internet, všech-
ny podkladové materiály se
předávají mailem nebo na CD 
apod. U nás jsme bohužel ještě 
v pravěku - není nic lepšího než
stohy papírů! Co z toho, že nor-
mální zastupitel je přečte jednou
až dvakrát a po jednání zastupi-
telstva je v lepším případě vhodí
do kontejneru na separovaný od-
pad, v horším případě do normál-
ní popelnice (kde by to také do-

ma všechno skladoval?). Oč jed-
nodušší by byla práce s archívem
na CD, nebo kdyby materiály pro
jednání byly k dispozici ke stažení
ze společného městského dato-
vého skladu apod. Ale asi je v za-
stupitelstvu hodně členů, kteří
počítač stále považují pouze za
kus dekorace nebo nábytku, a
proto se to neřeší. Zastupitelé za
ODS mezi ně rozhodně nepatří.

Dalším zlepšením by určitě by-
lo nastolení demokracie v pří-
stupu k městským informačním
médiím. Kdy se naposled kdoko-
liv z Občanské demokratické 
strany zúčastnil debaty v TIKu 
u kulatého stolu nebo nějakého
jiného pořadu? Kdy byl kdokoliv
z ODS dotázán na názor k nějaké
problematice? Jednoduše se naše
přítomnost ignoruje a tím se

vlastně ignorují i stovky voličů,
kteří nám ve volbách 2002 dali
svůj hlas. Přidělená jedna polovi-
na strany pro Občanskou demo-
kratickou stranu v každém OKU
nic neřeší. A to hlavně proto, že
pro okamžité reakce na naše 
sdělení mají k dispozici vládnoucí
představitelé města v podstatě
celé OKO, a to bez omezení.

● Zbývá něco málo přes rok do 
komunálních voleb. Které ze

svých nenaplněných předsevzetí
byste rád splnil?
Jsem realista, takže vím, že do

voleb, při stávajícím politickém
rozložení sil, ze svých předsevzetí,
která nejsou po chuti ČSSD, ne-
splním nic. Proto jsme již spo-
lečně s vedením ODS v Bohu-
míně a ve spolupráci s renomo-
vanými a úspěšnými »profesní-
mi« odborníky zahájili práci na 
volebním programu ODS pro ko-
munální volby v roce 2006 a tato
nenaplněná předsevzetí se tam
samozřejmě objevují. Konkre-
tizovat je nyní nebudu, ale týkají
se problematiky bytového fondu,
volného času, životního pro-
středí, podnikání, dopravy apod.

Rozhovor připravil 
František KREJZEK

názia a mechaniků-elektroniků, 
z něhož vyšli vítězně gymnazisté,
třetí skončili obchodníci. Další
pořadí zaujali studenti oborů ku-
chař, mechanik strojů a zařízení
(4. místo), provozu a ekonomiky
dopravy, gymnázia (5. místo) a
výchovné a humanitární činnosti
(6. místo). Organizační roli
zvládly na výbornou studentky 3.
ročníku oboru výchovná a hu-
manitární činnost.

Celé soutěžní klání provázela
výborná atmosféra. A tak je do-
cela možné, že letošní ročník za-
hájí novou tradici a »Vševěd« se
stane soutěží nejen pro maturan-
ty SOŠ a SOU Bohumín.

Dana VANČUROVÁ

Nový filmový klub v Bohumíně nazvaný »Kloub«, měl 10. lis-
topadu svou premiéru. Jeho otevření připravilo občanské sdru-
žení Maryška společně s Kulturní agenturou Radost (K.A.R.). 

Nároční filmoví fanoušci se mohli radovat z promítání americko-
francouzského filmu Arizona Dream, jehož tvůrcem je sarajevský
režisér Emir Kusturica.  

Před představením nechyběl úvod Petra Vlčka, studenta filmové
vědy v Olomouci. Na slavnostní promítání se dostavil také Rudolf
Fidler, předseda České asociace filmových klubů. Po skončení filmu
mohli diváci navštívit salón Maryška a společně o filmu debatovat.

Další představení filmového »kloubu« má ve čtvrtek 24.
listopadu ve 20.00 hodin na programu polský film Amatér.

Štěpánka FALTÝNKOVÁ

▲ Na premiéru filmového klubu zvali Maryškovci v kostýmech 
a s maketou kamery.

Filmový klub zahájilFilmový klub zahájil

»Jako jediní na severní Mo-
ravě se zabývají výzkumem ne-
topýrů v jeskyních právě členové
našeho speleologického klubu
Orcus. Výstavou jsme chtěli li-
dem přiblížit tohoto přísně chrá-
něného živočicha a zbořit fámy
a mýty, které o netopýrech mezi
lidmi kolují,« objasnil cíl výs-
tavy Josef Wagner. 

Zároveň prozradil, že napo-
sledy se našim jeskyňářům po-
dařilo spolu se vsetínskými ko-
legy nalézt na Radhošti v Bes-

Netopýři viseli také v kině

kydech jednu z nejdelších puk-
linových jeskyní v naší repub-
lice. I v ní se budou zanedlou-
ho netopýři zavěšovat k zimní-
mu spánku. 

»Vstup do této jeskyně byl za-
valen, takže tam žádní netopýři
nebyli. Ale věřím, že te� si toto
nové místo i úkryty v něm na-
jdou a možná už během letošní 
zimy, nejpozději pak té příští, už
v ní budou zimovat,« dodal
Josef Wagner. 

Lucie BALCAROVÁ

Do 24. listopadu byla v prostorách kina nainstalována výstava
o životě netopýrů. Dokumentární film, fotografie i další obrazo-
vé materiály zde veřejnosti představil speleolog Josef Wagner,
předseda bohumínského speleologického klubu Orcus. 

yl Bohumín
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Na naše otázky k celkovému
chodu nemocnice odpovídá její
ředitel Vojtěch Balcárek.

? Kam hodláte směřovat vývoj
nemocnice?

Hodně vysoko chceme stavět
dobro pacienta, to je hrozně
důležité. Je nutné udržovat zá-
klady malé městské nemocnice,
provozovat obory jako internu,
chirurgii, gynekologii a rozvíjet
Centrum léčby seniorů. A k to-
mu patří přidružený komple-
ment, což je rentgen, klinická
biochemie a laboratoř a nejrůz-
nější ambulance - alergo-imuno,
plicní, dia, cévní nebo mammo-
grafická vyšetření, která prová-
díme bezplatně.

Ekonomický základ máme
velmi dobrý, předchozí ředitel
pracoval v tomto smyslu špič-
kově. Z velké části provedl re-

strukturalizaci, která měla za
následek uzavření dětského a
porodnického oddělení, ale po-
zitivní ekonomické dopady to-
hoto kroku vnímáme i dnes.

? Čím si chcete získat přízeň
pacientů?

Řadu pozitivních přístupů
přebíráme ze spřízněné nemoc-
nice v Třinci-Podlesí, kde je 
dobro pacienta na prvním mís-
tě. Klientům nabízíme špičkové
odborníky s velkou profesní
odborností. Důležitá je však
také technologie a technika a
nutné jsou i investice do budov
a zařízení, aby se pacient cítil co
nejlépe. Hodně investujeme do
vybavení pokojů a sociálních
zařízení, protože ze strany pa-
cientů je velký zájem například
o nadstandardní pokoje.

? Můžeme mluvit o konkrétních
opatřeních?

Plánujeme přestavbu chirur-
gické ambulance, aby se tam už
dále nesměšovaly akutní a ob-
jednané případy a zkrátily se
čekací doby. V technologiích
máme špičkový ultrazvuk na
rentgenu, funguje echokardio-
grafický přístroj na interně, 
předpokládáme pořízení har-
monického skalpelu pro chirur-
gii, operační obory kompletně

dovybavíme laparoskopickou
technikou. Je toho dost.

? Kdy bude dokončena 
rekonstrukce stravovacího

provozu?
Přestavba stála bezmála dva-

cet sedm milionů korun a od
prosince bude naší chloubou.
Moc bych chtěl poděkovat měs-
tu, nebo	 z velké části hradilo
tuto investici ze svých prostřed-
ků. Tabletový systém je nejmo-
dernější technologií. Zvýší kom-
fort jak pro zaměstnance, tak
hlavně pro naše klienty.

? Neobáváte se při současné
krizi zdravotnictví možného

omezování provozu městské
nemocnice?

Chceme vystupovat stabilizo-
vaně. Při restrukturalizaci se
snížil počet zaměstnanců téměř
o tři sta a toto číslo chceme dále
držet. Nově spolupracujeme 
s Vítkovickou nemocnicí. Tam-
ní zařízení se orientuje na jiný
typ péče, v mnohém si můžeme
vyhovět. Nechceme si konku-
rovat, ale doplňovat se a spo-
lupracovat. Velmi dobré vztahy
udržujeme i s pojiš	ovnami a
pochopitelně přízeň nám za-
chovává i město. S výraznějším
úbytkem pracovních sil ani 
s dalším omezením provozu 
v žádném případě nepočítám,
základní ráz nemocnice zůstane
zachován.

Připravil Igor BRUZL

Nemocnice otevře moderní stravovací provoz
Necelého půl roku je ve funkci ředitele Bohumínské městské

nemocnice Vojtěch Balcárek. V areálu městského zdravotnic-
kého zařízení se dokončuje rekonstrukce stravovacího provozu
za třicet milionů. 

▲ Zdá se neuvěřitelné, že se v těchto prostorách bohumínské městské
nemocnice bude zanedlouho vařit pro 400 strávníků. 

▲ Na praktických tabletech
bude v naší nemocnici podávána
veškerá strava.

Krásný přístup k pacientům 
v bohumínské nemocnici

Chtěla bych mnohokrát poděkovat panu primáři Holu-
bovi, panu doktoru Langrovi z Bohumínské městské nemoc-
nice za veškerou péči před operací a po ní. Jsou to lidé na
svém místě, mají zlaté ruce a srdce. 

Sestřičkám bych také chtěla mnohokrát poděkovat za milý
přístup a péči o pacienty. Dále bych poděkovala panu primáři
Žochovi z JIP a lékařům Sobalíkovi, Skoblejovi a sestřičkám na
JIP jak se o mě starali. 

Byla jsem v mnoha nemocnicích, ale s tak krásným a milým
přístupem k pacientům jsem se setkala jen u vás v Bohumíně.
Ještě jednou mnohokrát děkuji za vše, co jste pro mě všichni
udělali.

Lenka GARGULÁKOVÁ, Albrechtice u Českého Těšína
▲ Z pohádky do pohádky byl název soutěže, kterou pro ty nejmenší us-
pořádala Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Bohumín ke
stému výročí odborného školství ve městě. 
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Základním školám nabízí pla-
vání dětí prvních tříd, které si
zde hravou formou osvojí zákla-
dy plaveckých dovedností. Ten-
to blok lekcí umožňuje dětem
částečně se připravit a zvyknout
si na systém výuky plavecké ško-
ly. Ve druhé třídě ji děti navště-
vují v rámci povinné plavecké
výuky na školách.

Plavecká škola organizuje zdo-
konalovací plavání pro starší
žáky od čtvrtých třídy. Zdoko-
nalí si nejen své plavecké styly,
ale také se naučí základům do-
pomoci a první pomoci.

Plavecká škola Bospor nabízí
organizované otužování dětí 
v sauně podle zásad o sauno-
vání dětí, které se výrazně liší
od zásad pro dospělé. Výhodou
saunování ze zdravotního hle-
diska je vzestup imunitních
protilátek vůči virům, způsobu-
jících nemoci dýchadel, a to na
dobu 6 dní. Mění se vztah dětí
ke kontaktu se studenou vodou,

Bohumínská plavecká škola v aquacentru

sauna je vhodným doplňkem 
snahy upevnit správné držení
těla a správné dýchání.

Výhodami saunování z hle-
diska výchovného jsou upevně-
ní návyků sebeobsluhy, vzájem-
né ohledy dětí vůči sobě navzá-
jem, přirozený pohled na naho-
tu, úprava vztahu k jídlu.

Plavecká škola Bospor posky-
tuje také služby pro širokou
veřejnost:

1. Výuka plavání dospělých
neplavců.

2. Zdokonalovací plavání - 
zdokonalování plaveckých způ-
sobů, vhodné zejména pro stu-
denty.

3. Výuka plavání zdravotně
postižených.

4. Rehabilitační a rekondiční
plavání.

5. Plavání seniorů - cvičení
zaměřeno na posílení svalů,
vhodné i pro neplavce.

6. Plavání těhotných.

V září 2005 zahájila činnost plavecká škola Bospor, která za-
jišťuje povinnou plaveckou výuku žáků prvního stupně základ-
ních škol a výuku plavání dětí mateřských škol. Výuka probíhá 
v bohumínském aquacentru pod odborným vedením instruk-
torů plavání.

▲ Výstavu ke stoletému výročí
odborného školství v Bohumíně
otevřela galerie »Na Ochozu« 
v Domě služeb ŽDB. Potrvá do
20. prosince. Dobové fotografie,
výtvarné práce a dokumenty mů-
žete zhlédnout denně v úterý 
a čtvrtek od 11 do 17.00 hodin.

7. Plavání rodičů s dětmi od 2
let.

8. Plavání dětí od 4 do 10 let.
9. Sauna pro rodiče s dětmi.
Tyto aktivity plavecké školy

se konají v odpoledních hodi-
nách pod vedením proškole-
ných instruktorů, a to dle ob-
jednávek.

Plavecká škola organizuje ta-
ké jednorázové akce. Nejbližší
se uskuteční 14. a 15. prosince.
Budou to předvánoční vodní

hrátky, kterých se mohou zú-
častnit děti mateřských i zá-
kladních škol v dopoledních
hodinách. Pro ostatní děti za
doprovodu rodičů platí tato
akce i v odpoledních hodinách.
Z organizačních důvodů si děti
mohou přijít zasoutěžit jen po
telefonické objednávce.

Bližší informace o aktivitách
plavecké školy vám podáme na
tel. 777 826 774.

Tereza CHLEBUSOVÁ 

Se zájmem a pobavením jsem si přečetl v OKU
č. 19 článek Bohumila Taška. Chci k jeho vidění
té doby postavit své. Jsem ročník 1955 a v roce
1973 byl pan Tašek mým nejvyšším nadřízeným.

Dodnes mám jako raritu uschován můj první
platový výměr - 960 Kč základní
měsíční mzdy plus 12 % prémií.
Po návratu z vojny jsem potřebo-
val nějakou »králikárnu« k byd-
lení. Pan ředitel Tašek mi nabídl byt v horizontu
deseti let. Jediná možnost, jak jej získat dřív, bylo
zanechat svou profesi i studia a jít pracovat na
šachtu nebo do hutí. Bylo totiž s podivem, že 
v profesích, kde se muselo opravdu těžce fyzicky
pracovat, byl ve »státě dělníků a rolníků« trvalý
nedostatek lidí a fyzická práce byla společensky
považována za méněcennou, i když nelogicky nejlé-
pe honorovanou (můj spolužák ze ZDŠ, který pra-
coval na stejném provoze jako já, ale jako inženýr
technolog, nedosahoval ani poloviny mé mzdy; je-
ho pracovní motivace musela být nezměrná).

V článku je položena otázka, proč se nepíše o kla-
dech tehdejší doby. Upřímně řečeno, mne jich mno-
ho nenapadá. Vlivem centrálního plánování bujel
podpultový prodej, prosperovala šedá ekonomika

a melouchaření, protekce a korupce. Ta dnes princi-
piálně není o nic větší.

Lékařská péče byla sice zdarma, ale nedá se 
s tou dnešní srovnat (např. na vyšetření CT se
čekalo téměř rok). Školství bylo zaměřeno na

vymývání mozků od nejútlejšího
věku. A tak jsme ve školce mohli
recitovat »Víte, kdo byl soudruh
Lenin?«, na ZDŠ »Kdesi mezi

obláčky hřmí proudové stíhačky« a v hudební vý-
chově jsme pěli písně o kosách, které se blýskají.
Jako osmileté děti jsme byli připraveni k budování
a obraně socialistické vlasti.

I já jsem na základě přesvědčování tehdy vstou-
pil do KSČ v naivní představě, že tím něčemu po-
můžu. Po pěti letech jsem z této podařené partaje
v roce 1979 na vlastní žádost vystoupil.

Z desáté nejvyspělejší země na světě před dru-
hou světovou válkou jsme se po usilovném čtyřice-
tiletém budování socializmu zařadili někam úplně
jinam. Je nabíledni, že naše pohledy na věc jsou
zcela odlišné. Pan Tašek píše »žilo se lépe...«. A já
dodávám, jak komu, soudruhu řediteli, jak komu.

Jiří KAISER (redakčně kráceno)

Prý se žilo lépe... Jak komu!

názor
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pozvánky

Ano, jako zástupce KDU-
ČSL v zastupitelstvu města jsem
v květnu t. r. skutečně nepod-
pořil převod majetku hotelo-
vého domu z vlastnictví ŽDB
a.s. do vlastnictví města a tento
měsíc jsem pak prezentoval 
i svůj nesouhlas s tou částí pos-
tupu města, který se týká bý-
valých nájemníků a problema-
tiky ostrahy objektu. Důvody
mám následující.

Město Bohumín nyní dispo-
nuje počtem cca 4 400 bytů a
dle stávající majetkové strategie
platí, že cílový stav městských
bytů by měl být zhruba polo-
viční, tj., že město bude více
privatizovat a lépe pečovat o ty
byty, které zůstanou v jeho ma-
jetku. Vlastnictví bytů není zis-
kovou záležitostí a péče řádné-
ho hospodáře nemusí být pouze
o kvantitě, ale i o kvalitě toho,

co město spravuje. Vlastnictví
hotelového domu, resp. výstav-
ba stovky nových bytů, pak
nebyla v žád-
ném strategic-
kém dokumen-
tu. K tomu však neodmyslitelně
patří i otázka financí. Celková
výše výdajů (tj. kupní cena a
náklady na rekonstrukci) mají
dle odhadu dosáhnout zhruba
80 mil. Kč; maximální možná
výše státní dotace pro 100 bytů
může činit až 50 mil. Kč. Z roz-
počtu města tak bude muset být
uhrazeno minimálně 30 mil.
Kč. Tento odhad je však hodně
optimistický: zde počítám se
100% dotační úspěšností (která
ovšem nemusí být) a s počtem
bytů, o němž už i vedení města
připouští, že nebude dosažen.
Není třeba rozvádět, jak vý-
znamně by 30 mil. Kč přispělo

ke zvýšení kvality bydlení ve
stávajících městských bytech,
ale pozornost si zaslouží i riziko
rostoucího zadlužování města.
Při existenci 100 mil. Kč dluhu
za bazén a při přijetí závazku
rekonstrukce hotelového domu
tak máme problém »co s pe-
nězi« v podstatě vyřešen… 

Jen tak mi-
mochodem -
největším kri-

tikem bezúplatného převodu
bytů ŽDB na město počátkem
90. let byl tehdejší vedoucí fi-
nančního odboru MěÚ Petr
Vícha. A důvod? Potřeba ná-
kladů na údržbu a opravy a 
tedy riziko vysoké finanční zá-
těže…

Co se pak týče dění kolem
vlastního vystěhovávání, k to-
mu jen krátce. Zástupce ODS
(kritizovaný panem starostou)
neučinil nic více, než že vyjádřil
údiv nad smluvním ošetřením
celé transakce. Pro město ne-
musel být problém podmínit
faktické nabytí majetku hotelo-

Nesouhlasím s postupem ve věci hotelového domu

pol i t ika

vého domu až odchodem po-
sledního nájemníka - a veškeré
finanční i politické dopady spoje-
né se soudními kauzami a ostra-
hou by se tak staly věcí ŽDB. 
A byla by to právě tato firma, 
která by tak byla nucena prob-
lém »nevystěhování« řešit a
město mohlo naprosto klidně
chystat potřebné projekty. Argu-
mentovat tím, že to nejde, je
nevěrohodné: vedení ŽDB a.s.
by překážky při tvorbě projek-
tové dokumentace určitě ne-
kladlo. Je proto jen škoda, že
tato část kritiky byla panem 
starostou ponechána bez po-
všimnutí. A ještě něco. Oprav-
du si všech 16 zastupitelů zvo-
lených za ČSSD myslí, že je
správné refakturovat náklady
na ostrahu? Ano, nájemníci
hotelového domu, kteří neo-
pustili ubytovnu, porušili zá-
kon, ale to přece ještě nezna-
mená, že mají platit za něco, 
o co sami nežádali. 

Karel STOSZEK,
zastupitel za KDU-ČSL

Reaguji tímto na příspěvek starosty města z předchozího čísla
novin OKO uveřejněného pod názvem »Volby jsou svobodné«.
Nemám v úmyslu komentovat předvolební agitaci ČSSD, nic-
méně nemohu nechat bez povšimnutí informaci týkající se mého
postoje ke cause hotelového domu.

Skřečoňská kaple už zase plní svou funkci
Před třemi měsíci byl zveřej-

něn kritický článek v OKU, 
který poukazoval na interiér
kaple ve Skřečoni. Nacházel
se zde sklad materiálu, nářadí
a různého harampádí. Kaple
nesloužila svému účelu a ten-
to stav přetrvával téměř deset
let a nikomu to nevadilo.

Díky pochopení Městského
úřadu v Bohumíně a za spo-
lupráce hřbitovní správy, far-
ního úřadu a samotných obča-
nů Skřečoně byla kaple znovu
zpřístupněna veřejnosti slav-
nostním otevřením a mší sva-
tou v neděli 6.11.2005. I přes
nepříznivé počasí se ceremo-
niálu zúčastnilo na 150 Skře-
čoňských. Přišli i ti, kteří běžně
do kostela nechodí, ale otevření
kaple si nenechali ujít.

Chtěl bych poděkovat všem
dobrovolníkům, kteří se podí-
leli na úklidových pracích po
malířích a zednících. Celkem se
na brigádě podílelo 11 občanů
Skřečoně - manželé Górnioko-
vi, paní Opartá, Vykoukalová,

Jarošková, Juchelková a Lukšo-
vá. O renovaci oltáře a úpravy
oken a dveří se postarali pan
Oparty a pan Kula, o záclony,
ubrus a květinovou výzdobu se
postaraly Paní Grabowská s pa-
ní Kostruhovou. Ostatním ob-
čanům děkuji za vybavení interi-

éru židlemi, obrazy, svícny, ko-
berci a lustrem. 

Akce podobného rázu se
plánuje již na vánoční svátky,
Nový rok a také v příštím roce.
Upřesnění bude vždy předem
oznámeno.

Eduard KULA

● Předvánoční 
koncert
Křes	anský sbor zve bohu-

mínskou veřejnost na před-
vánoční koncert duchovních
písní opavského oktetu, 
který se koná v neděli 27.
listopadu v 15.00 hodin v bu-
dově Křes	anského sboru na
Družstevní ulici (z ulice
naproti Ham-krámu druhá
ulice vlevo).

(red)

● Velký vánoční
koncert
Pětadvacetičlenný orchestr

Václava Hybše vystoupí 5.
prosince od 16 hodin v ki-
nosále K.A.R. Spolu s ním
se představí sólisté Daniela
Šinkorová, Jakub Ryba, Zu-
zana Ďurníková a Hana
Hložková. Předprodej vstu-
penek je v kině K.A.R. už 
v této době. Informace na
tel. 596 012 124. (ful)
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Je zcela nepochopitelné, jak
starosta zcela otočil význam
článku, kterým ODS chtěla 
upozornit na nestandardní
převzetí »hotelového domu«, 
který byl začleněn do majetku
města i s hotelovými nájemníky.
Že ODS nebyla se svým ná-
zorem sama, svědčí i vystoupení
zástupce KDU-ČSL na jednání
zastupitelstva města a názory
dalších občanů Bohumína. Kaž-
dý máme na věci veřejné trošku
jiný pohled, ale to nikoho neo-
pravňuje k tomu, aby před tele-
vizními kamerami TIKu ze-
směšňoval své kritiky a hanil
názory spoluobčanů.

Poté, co divák zaznamenal
poslední činy premiéra Paroub-

ka a lékaře Ratha (těžko uvěřit,
že je ministrem zdravotnictví),
je namístě otázka, proč se ve ve-
dení ČSSD a
její vládě ne-
nosí slušnost,
morálka, sebekritika, odpověd-
nost, schopnost přiznat chybu a
při zjištění neschopnosti nebo
usvědčení ze lži samozřejmé
odstoupení z funkce. Místo to-
ho se vyžaduje obviňování ji-
ných bez důkazů, urážky, egois-
mus, nadutost, lpění na funk-
cích a schopnost jednat za zády
ostatních. 

Hotelový dům měl být prázd-
ný! Až při splnění této pod-
mínky měla nabýt účinnosti
kupní smlouva. Mohli jsme se

vyhnout nesmyslným soudům,
Kumarům, Karáskům a ostudné
medializaci a vysokým nákla-
dům na udržování budovy v cho-
du. Je nedůstojné se handrko-
vat a strkat ve dveřích hotelo-
vého domu, na městskou policii
volat policii státní, překřikovat

se jako na per-
ském trhu, vy-
věšovat plaká-

ty ve stylu »Stydíme se za 
starostu«, nemluvě o vyhrožo-
vání smrtí. 

S následným tvrdým postu-
pem proti lidem, kteří neres-
pektují zákony této země a snaží
se využít (spíš zneužít) různé
skulinky v zákonech, občan-
ských aktivistů a dalších pseu-
do-iniciativ se plně ztotožňu-
jeme, což jsme také ve svém
článku uvedli. Chtěli jsme
pouze upozornit na fatální pod-
cenění této kauzy ze strany ve-

Hledá se politik pro ČSSD: 
Arogance podmínkou, pomlouvání vítáno

pol i t ika

dení města. Každý ve své práci
děláme chyby, ale měli bychom
být k sobě natolik soudní a
občas s pokorou přiznat: »Ano,
celou situaci jsme trochu podce-
nili, nečekali jsme, že se situace
může takto vyvinout«.

Ptám se: Kdo uhradí městu
vysoké náklady na strážní služ-
bu a dodávky energií a služeb
pro hotelový dům, když je evi-
dentní, že jeho pár stávajících
obyvatel to není schopno za-
platit ani s exekutory ve dveřích
a konec soudních sporů je v ne-
dohlednu? Kolik bude stát me-
diální obnova dobrého jména
našeho města a kdo ji zaplatí?

(Vážení) radní, jako občan
Bohumína se za takovou pre-
zentaci města a správu jeho ma-
jetku stydím.

David MARYŠKA,
místopředseda MS ODS 

Starosta města je jistě velmi politicky zaneprázdněný mladý
muž a je proto možné (ne omluvitelné), že na důkladné čtení
článků v místním tisku či naslouchání jiným názorům (ty ho pa-
trně velmi obtěžují) se mu jaksi nedostává času.

Komunistická strana Čech a
Moravy byla v rozporu se svým
programem a jednáním nazvá-
na několika pravicovými poli-
tiky zločineckou organizací.
Argumentují »totalitní« minu-
lostí. Ale od politických pro-
cesů i jiných nedemokratických
praktik KSČ se KSČM dávno
distancovala. Nezřekla se té
stránky minulosti, která zname-
nala práci, bezpečí a sociální jis-
toty pro poctivé, pracovité lidi.

Nepřekážejí komunisté z ji-
ných důvodů?

Protože hájí zájmy poctivých
pracovitých lidí? Protože jim
vzrostly preference a zvyšuje se
zájem o spolupráci levice?

Protože se odmítají účastnit
nebezpečných hrátek politic-
kých elit? Protože jsou jedinou
parlamentní stranou, která
neměla žádné aféry s podezřelý-

mi sponzory a podivně získa-
ným majetkem a nebyla spjata 
s různými podvodníky?

KSČM dala jasně najevo, že
nechce brát nikomu poctivě vy-
dělaný majetek, ve svém pro-
gramu prosazuje rovnoprávnost
všech forem vlastnictví, respek-
tuje také osobní a soukromé
vlastnictví. Dnes podniká i řada
členů KSČM a strana si váží
práce lidí. Tvrdě vystupuje pro-
ti podvodníkům, zlodějům, tune-
lářům, proti každému, kdo zís-
kal majetek podvodem, na úkor
jiných. Proto prosazuje i ma-
jetková přiznání a důslednou
kontrolu hospodaření veřejný-
mi prostředky.

Program KSČM je zcela pro-
tikladný programu pravice! 

Prosazuje: 
● Nová pracovní místa a prá-

va zaměstnanců.
● Sociální jistoty.
● Podporu rodin s dětmi.
● Rovný přístup ke vzdělání 

i zdravotní péči.
● Dostupné bydlení.
Odmítá: 
● Privatizaci zdravotnictví.
● Zavedení školného.
● Zrušení jistoty důchodu za

celoživotní práci.
● Neúměrné zdražování 

nájemného.
Je to snad nedemokratické?

Ano, KSČM chce měnit společ-
nost. Chce ji měnit v souladu se
zájmy lidí a výlučně demokra-
tickými prostředky.

(Převzato z Haló novin 
ze dne 11. listopadu 2005).

Zdeněk VESELÝ, 
tisková komise při MěV KSČM

Komunisté vás neohrožují

pol i t ika

Položte si otázku: ohrožuje Vás KSČM, nebo ti, kdo Vám
berou sociální jistoty? 

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.

● Den otevřených
dveří ve škole
Základní škola na tř. Dr.

E. Beneše pořádá 5. pro-
since den otevřených dveří.

Návštěvníci si budou moci
prohlédnout obě budovy zá-
kladní školy. Nabídka je urče-
na hlavně rodičům budou-
cích prvňáčků a žákům sou-
časných 5. tříd z okrajových
částí Bohumína a jejich
rodičům. Samozřejmě i všem
dalším zájemcům.

Budova bývalé polské
školy (u PZKO), kde se vy-
učuje 1. a 2. třída, bude
otevřena od 14.00 do 17.00
hodin, hlavní budova na tř.
Dr. E. Beneše od 15.00 do
17.00 hodin. 

V budově bývalé polské
školy bude souběžně probí-
hat výstava »Beník v per-
níku«. Můžete ji zhlédnout 
v průběhu týdne od 5. do 8.
prosince

(bol)
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krátce

Noví občánci 
Do pamětní knihy města Bohumína byli

zapsáni malí Bohumíňáčci: 

Denis Piskorz
Simona Lotecká
Jan Sikora
Kristýna Vronková
Jiří Mirga
Jan Weber
Antonín Fluder
Laura Václavíková
Mikuláš Drápela

Rostislav Koláček
Natálie Durčoková
Adam Gnida
Steven Jaworski
Petr Pohl
Vanesa Gáborová
Kryštof Németh
Soňa Mádrová
Filip Lukaštík

Na společnou 
cestu vykročili 
Tomáš Skoblej a Lucie Linnertová, 
oba z Bohumína

Lukáš Plasuň a Žaneta Schnörchová, 
oba z Bohumína

Jan Ozog a Lenka Vojčáková, 
oba z Bohumína

Karel Beneš z Ostravy a Lucie Rajská
z Bohumína

Roman Kwaśný a Renáta Koštová, 
oba z Bohumína

Ondřej Adámek a Gabriela Masaříková, 
oba z Bohumína.

Blahopřání - jubilea

�

Dne 24. listopadu
oslaví krásných 

85 let náš tatínek
a dědeček 

pan Adolf 
DEDEK.
Vše nejlepší, 
pevné zdraví, 

do sta let a	 jsi ještě s námi! Také mnoho
štěstí, pohody a na zahrádce hodně

úrody. To Ti ze srdce přejí 
syn Zdeněk s manželkou Libuší 

a vnučky Katka a Zdeňka.

�

Dne 25.11.2005
oslaví krásné 

kulaté jubileum 
50 let 

paní Jana

PAVELKOVÁ. 

Vše nejlepší, hodně zdraví a sil 
do další padesátky 

přeje rodina Chytilova a Oháňkova.

Dne 30.11.2005 
se dožívá 

naše maminka 

paní Erika

ZMIJOVÁ 

významného 
životního jubilea 

80 let.

�

Dne 23.11. oslavil 
60 let náš tatínek 

a dědeček 

pan Michal

FEDORČÁK. 

Všechno nejlepší 
k životnímu jubileu,

hodně pevného zdraví, štěstí, životního
optimizmu přejí Michaela, Petr,

Kačenka, Tomáš, Jana, Niki, 
Boženka, Petr, Dan a Anka s rodinou.

�K tomuto výročí přejí hodně zdraví 
a vše nejlepší dcera a synové s rodinami, 

5 vnuků a 5 pravnuků.

Nápis »Pozor, pes!«
může pomoci

Mám dotaz ve věci psů u rodinných
domků, volně pobíhajících ve vlastní
zahradě, kteří nejsou omezeni v pohybu a
jsou vlastně hlídacím prvkem objektu.
Pokud někdo vnikne do objektu a pes jej
napadne, jak dalece je odpovědný majitel
psa za případně způsobenou újmu na 
zdraví? Prosil bych kromě vysvětlení 
i odvolání na příslušnou vyhlášku.

Jan KOSTKA

Zastupitelstvo města schválilo 23.5.2001
Obecně závaznou vyhlášku o regulaci pohy-
bu psů a jiných zvířat, přičemž tato vyhláška
bude platit do 31.12.2005 a od ledna 2006
bude platit nová vyhláška o regulaci pohybu
psů. Obě tyto vyhlášky se vztahují na pohyb
psů na veřejném prostranství a neplatí tedy
pro pohyb psů v uzavřených soukromých
objektech. Na tyto soukromé objekty by ani
podle stávajících platných předpisů (zejmé-
na zákon o obcích) nemohla být vydána
obecně závazná vyhláška. Odpovědnost za
škodu způsobenou psem v soukromém ob-
jektu, např. na zahradě, spadá pod obecnou
úpravu odpovědnosti za škodu zakotvenou
v § 415 a následných paragrafech Občan-
ského zákoníku. Ke vzniku nároku na náhra-
du škody způsobené psem dochází již sa-
motným vznikem této škody, která může spo-
čívat v újmě na zdraví (např. pokousání), na
věcech (zašpinění nebo roztrhání oblečení).
Odpovědnost majitele psa může být zmírně-
na částečným spoluzaviněním nebo zavině-
ním poškozeného, tedy toho, kdo neoprávně-
ně vnikl na soukromý pozemek. 

V každém konkrétním případě činí ko-
nečné rozhodnutí soud. Nelze tedy při kaž-
dém vniknutí (nebo	 ne každé vniknutí se
děje za účelem spáchání přestupku nebo
trestného činu, ale třeba při hrozícím
nebezpečí - např. pomoc při nehodě, úrazu
nebo např. při požáru) na pozemek říci, že
ten, kdo na takový pozemek vnikl, činil tak
na své nebezpečí a musí nést všechny
následky za takové vniknutí. 

Doporučuji dát na plot nebo na místo,
kde se vstupuje na pozemek (dveře, brána)
ceduli »Objekt je hlídán psem«, nebo
»Pozor, pes!« Majiteli každého psa, zvláště
pak psa většího vzrůstu, lze vřele doporučit,
aby svou budoucí případnou odpovědnost
do určité míry zmírnil uzavřením pojištění
za škody vyplývající z chovu psa. Uzavřená
pojistná smlouva (100 až 350 Kč ročně)
chrání nejenom pojištěného majitele psa,
ale kryje se jí i odpovědnost osob, kterým by
pojištěný majitel bezplatně svěřil zvíře na
přechodnou dobu do opatrování. 

Šárka PALERMOVÁ, 
vedoucí právního odboru

poradna

● Zadejte si včas vánoční přání 
Příští dvě čísla OKA již budou sváteční.

Blíží se čas vánočních a novoročních přání.
V inzertní části městských novin můžete
popřát svým klientům, zákazníkům či za-
městnancům. Nezapomeňte se včas rozhod-
nout. Uzávěrky posledních dvou čísel jsou
30. listopadu a 14. prosince. Poslední letoš-
ní OKO vyjde 22. prosince. (red)

● Změna programu koncertu
Namísto původně plánovaného Jazzové-

ho podvečera se 30. listopadu v 16.30 hodin 
v koncertním sále ZUŠ uskuteční 2. žákov-
ský koncert s názvem Koncert komorních
souborů ZUŠ. Děkujeme za pochopení.

(tom)

● Ozvěna pro Adru
Koncert pěvecké skupiny Ozvěna v kon-

certním sále umělecké školy je dobročinnou
akcí, na kterou vás její organizátoři srdečně
zvou. Uskuteční se v sobotu 26. listopadu
v 16.00 hodin. Proč pomáhat? Potřebujeme
jeden druhého. (red)
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Příjem inzerce do Společenské kroniky
pro OKO č. 22, které vychází 

8. prosince, končí 30. listopadu.

Vzpomínky - úmrtí
Co víc Ti už jen 

mohu dát? 
Kytici na hrob 

a stále vzpomínat.

2.12.2005 
vzpomeneme 

10. smutné výročí úmrtí

pana Ladislava LISZOKA. 

Vzpomíná manželka Marie.

�

Ruku vám už nepodáme, 
abychom vám mohli přát, 
jen kytičku na hrob dáme 

a budeme vzpomínat.

Dne 26.11. vzpomeneme 
10. smutné výročí úmrtí

pana Miroslava SUCHÁNKA.

�
Zároveň jsme dne 15.11. 

vzpomněli 2. smutné výročí úmrtí 

pana Stanislava SUCHÁNKA. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka a maminka 

a syn a bratr s rodinou.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, 

ten nikdy nezapomene.

Dne 27.11.2005
vzpomeneme

nedožitých 59 let 
a 6.12. první smutné

výročí úmrtí 
naší milované maminky 

paní Marie MACÁŠKOVÉ. 
S úctou a láskou vzpomínají manžel Jozef,

synové Martin, Petr 
a dcera Jana s rodinou.

Věra Slabá, * 1931, Bohumín
Kristina Salamonová, * 1944, Bohumín
Emilie Bajdová, * 1919, Bohumín
Štěpánka Wojnarová, * 1913, Starý
Bohumín
Aloisie Uričková, * 1914, Starý Bohumín
Ludmila Paloszová, * 1917, Bohumín
Jan Šimek, * 1935, Starý Bohumín
Blanka Brachaczková, * 1927, Bohumín
Helena Kubíčová, * 1931, Bohumín-Pudlov
Emil Ožóg, * 1932, Bohumín
Emilie Piperková, * 1917, Starý Bohumín
František Podeszwa, * 1934, Bohumín
Marie Pudlová, *1911, Bohumín
Jaroslav Zahumenský, * 1952, Bohumín
Gertruda Suchánková, * 1924, Bohumín
Miroslav Větřák, * 1922, Bohumín
Lydie Děrglová, * 1936, Bohumín
Josef Jurča, * 1921, Bohumín

Naposledy 
jsme se rozloučili

Vzpomeň každý, kdo měl
Tě rád, snad spadls sto,

snad tisíckrát. 
Jen jednou neměls sílu, 

by ses zved, 
žel, bylo to již naposled.

Dne 27.11.2005
vzpomeneme 1. výročí

tragického úmrtí 

Ing. Petra CHROBOČKA.

S láskou vzpomínají manželka, syn, rodiče,
sourozenci s rodinami, tchýně, 

kamarádi a přátelé.

Čas plyne, 
vzpomínky zůstávají.

�
1. prosince 2005 
by se dožil 60 let 

pan Karel SOBANIEC

z Nového Bohumína. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka, 
děti a celá rodina.

To, že se rána zahojí,
je jen zdání, 

v srdci zůstává bolest 
a vzpomínání.

Dne 1.12.2005
vzpomeneme
nedožitých 

78. narozenin 

paní Alžběty HASALOVÉ. 

Zároveň jsme vzpomněli 1. smutné výročí
jejího úmrtí. 

S láskou a úctou vzpomíná dcera s rodinou.

Láska a vzpomínky 
se ze srdce neztratí, 

i když se nám 
už nikdy nevrátíš.

�
Dne 6.12.2005 

by se dožila 90 let 

paní Otílie ČÁSTEČKOVÁ
ze Skřečoně. 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Helenka
a dcera Anička s rodinou.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, 

ten nikdy nezapomene.
Dne 8. prosince 2005

vzpomeneme 1. smutné
výročí, kdy nás navždy

opustil milovaný manžel,
tatínek a dědeček 

pan Miloš WIDENKA 
ze Skřečoně. 

15. února 2006 vzpomeneme 
jeho nedožitých 72 let. S láskou a úctou

vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka Jiřina a děti s rodinami.

Proč muselo to být, 
proč nemohl jsi s námi

ještě žít?

�
26.11.2005 

uplyne již 5 let 
od úmrtí 

pana Vilibalda PLUSKALA 
ze Záblatí. 

Stále vzpomínají manželka, 
dcera Darina, ze	, vnučka Iva a vnuk Petr.
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inzerce

pozvánky

● Pronajmu nebytové pro-
story v centru Bohumína, ✆
605 267 187.

● Doprava, stěhování, odvoz,
dovoz veškerého zboží i z Polska
- Kraskowski David, ✆ 605 433
782.

● Prodej krůt - vykrmené,
rozkrmené. Po tel. domluvě, 
✆ 776 171 452.

● Koupím RD v Bohumíně
a okolí, platba ihned v hoto-
vosti. ✆ 608 370 379.

● Koupím RD v Bohumíně,
Rychvaldu nebo Orlové. Pro-
sím, nabídněte, ✆ 606 710 464.

● Přijmeme zámečníka, svá-
řeče, vyučen v oboru, 5 let
praxe, svářečský průkaz vítán.
Kontakt p. Kuzma ✆ 606 503
302, 602 580 246.

● Prodám stav. pozemek Dol.
Lutyně-Zbytky, pěkný, IS, cena
dohodou. ✆ 605 764 655.

● Prodám střešní okna a du-
bové podlahy, ✆ 777 788 161.

● Pronájem kancelářských
prostor na ulici 9. května 79,
nově upravené prostory, parko-
vací místa, v centru Bohumína.
✆ 602 424 387.

● Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, linolea, kober-
ců, PVC, montáž obvodových
lišt zdarma. ✆ 604 265 861.

● Prodám dr. byt 3+1, 1.
podlaží, Tovární 428 za 350 tis.
✆ 605 262 056.

● Prodám garáž pod nadjez-
dem v drátovnách. Volná ihned.
Cena dohodou. ✆ 603 348 722.

● Prodám zahradu 12 arů
s chatkou ve Skřečoni proti
kostelu. ✆ 596 013 898 po 20.
hod., cena 500 tis.

● Vyměním st. b. 2+1, ul.
Osvoboditelů 1019, 12. p. za
3+1 nebo 4+1 v Bohumíně, 
✆ 737 835 194.

● Koupím dr. 2,5+1 s balko-
nem nebo vyměním za dr. 1+1 
s doplatkem, ✆ 596 015 895.

● Zájemce na obsazení vol-
ných zahrádek hledá zahrádkář-
ská osada na Janáčkově ul. za te-
nisovými kurty. ✆ 607 643 570.

● ČEMAT Bohumín přijme
pracovníka účetní - fakturant.
Požadujeme SŠ ek. směru, PÚ,
znalost AJ vítána. Možnost i pro
absolventy. Zašlete struktur. živo-
topis na adresu cemat@cemat.cz,
fax 596 013 522.

● Koupím řadovou garáž
v Bohumíně. ✆ 777 035 363.

● Hledám podnájem bytu
v Bohumíně za rozumnou cenu.
✆ 739 026 438.

● Pronajmu byt 3+1 v nízké
zástavbě, leden 2006. ✆ 774
119 645.

● Vyměním dr. byt 3+1 na
Tovární za družst. 2+1 v centru
Bohumína - nízká zástavba
nebo výtah. ✆ 603 491 969.

● Vyměním st. byt 1+1 na
náměstí T. G. M. 936 za 3+1
nebo 4+1 v Bohumíně, dohoda
jistá, nejlépe nízká zástavba. 
✆ 775 601 775.

● Českomoravská stavební
spořitelna nabízí možnost půjč-
ky až 100 tis. korun bez ruči-
tele, kompletní servis u každé
smlouvy, penzijní připojištění,
podílové fondy, kartu klienta na
slevy v obchodech. Přijmeme
externí spolupracovníky. Infor-
mace na ✆ 605 947 891, pí
Lhotská. 

● Úvěr na počkání. Infor-
mace na ✆ 776 705 471 nebo 
v kanceláři na ulici Studentské
641, naproti kinu.

● Prodám pozemek pro RD,
Skřečoň, ul. Úvozní, nahoře.
Inž. sítě, 1 800 m2, cena do-
hodou. ✆ 737 668 533.

● Koupím přívěsný vozík za
auto. Velká kola, délka 150 až 180
cm. ✆ 596 031 214. Jen večer.

● 24.11. Správná technika
kojení. Po ukončení tanečky
pro těhulky. Centrum Bobeš,
17.30 hod.

● 24.11. Nekonečný příběh.
Studentský zábavný program
připomínající 100. výročí vzni-
ku odborného školství v Bohu-
míně. Dům služeb ŽDB a.s. -
pro školy.

● 24.11. a 25.11. Den otevře-
ných dveří SOŠ a SOU Bohu-
mín. Během celého dne.

● 25.11. Slůně slaví 5. naroze-
niny. Rodinné centrum Slůně,
9.30 hod.

● 25.11. Radovánky veverky
Zrzečky. Představení maňásko-
vého divadla. RC Slůně, 15.00
hod.

● 25.11. - 27.11. 9. výstava
Ateliéru BART. Ateliér BART,
vernisáž 26.11. v 17.00 hod.

● 25.11. Nekonečný příběh.
Program ke 100. výročí vzniku
odborného školství v Bohu-
míně. Dům služeb ŽDB a.s.,
18.00 hod. - pro veřejnost.

● 25.11. - 27.11. Zahájení zim-
ní sezóny v Beskydech - Buko-
vec. Pěší turistika pro nároč-
nější - 25 km.

● 26.11. Vánoční trhy. Kino
K.A.R. a okolí, 8.30 - 16.00
hod.

● 27.11. Pojďme si povídat.
O zdravém životním stylu. Sa-
lon Maryška, 16.00 - 20.00 hod.

● 27.11. Mužům vstup za-
kázán. Program skupiny Screa-
mers. Kino K.A.R., 19.00 hod.

● 28.11. Raná péče. Na téma
»Děti a televize«. RC Slůně,
10.00 hod.

● 28.11. Výtvarný večer v Bo-
beši. Vyrobte si vlastní baňky.
Centrum Bobeš, 18.15 hod.

● 28.11. - 30.11. Nejkrásnější
adventní kalendář. Výstavka
dětských prací v DDM, v prů-
běhu provozu zařízení.

● 30.11. Těšíme se na Váno-
ce. První adventní posezení.
Centrum Bobeš, dopoledne.

● 30.11. Křest sbírky básní a
prózy bohumínských studen-
tů. Salon Maryška, 14.00 hod.

● 30.11. Koncert komorních
souborů ZUŠ. 2. žákovský kon-
cert s malou výstavou žáků vý-
tvarného oboru. Koncertní sál
ZUŠ, 16.30 hod.

Kam v Bohumíně? Program kina 24.11. - 9.12.

■ Filmový klub. 24.11. ve
20.00 hod. Amatér. Vrcholný
film polské kinematografie.

■ Promítání pro seniory.
Středa 30.11. v 9.00 hod. Sla-
víci v kleci. Francie / Švýcarsko,
s titulky.

■ 1.12. ve 20.00 hod. Tanec 
v temnotách. Dánský film s ti-
tulky.

■ 2.12. v 17.30 hod. Putování
tučňáků. Francie, dabing.

■ 5.12. v 16.00 hod. Velký
vánoční koncert orchestru
Václava Hybše.

■ 3. - 4.12. v 17.30 hod.
Valiant. Animovaná rodinná
komedie USA, dabing.

■ 3. - 4.12. v 19.00 hod.
Štěstí. Tragikomedie ČR.

■ 8.12. v 19.00 hod. 9.12. 
v 17.30 hod. Wallace & Gromit
Prokletí králíkodlaka. Kome-
die USA, s titulky.

● Výstava v Bartu
Poslední listopadový víkend

se každoročně otevírá výstava
obrazů, plastik a keramiky v bo-
humínské umělecké dílně Bart.
Letos již po deváté můžete 26. a
27. listopadu od 15.00 do 19.00
hodin navštívit prostory atelié-
ru a zhlédnout práci amatér-
ských výtvarníků. Vernisáž vý-
stavy se uskuteční v pátek 25.
listopadu v 17.00 hodin.

● Bobeš v prosinci
28.11. Výtvarný večer - vy-

robte si vlastní baňky. 

1.12. Kosmetička radí.
7.12. Druhé předvánoční

posezení aneb Mikuláš v Bo-
beši. Dopoledne a odpoledne
(pouze objednávky).

8.12. Stříhání dětí.

● Program Slůněte
25.11. v 9.30 hod. Slůně slaví

5. narozeniny.
25.11. v 15.00 hod. Radován-

ky veverky Zrzečky. Maňáskové
divadlo.

5.12. v 16.00 hod. Mikulášská
nadílka bez čertíků.

6.12. 10.00 hod. Zdobení
perníčků. Doneste si pouze
sáčky na zdobení. (red)
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N á b y t e k  G E K O
➮ MALOOBCHOD ➮ VELKOOBCHOD ➮ SPLÁTKOVÝ PRODEJ ➮ AKČNÍ
CENY ➮ ŠIROKÝ VÝBĚR SEDACÍCH SOUPRAV ➮ VÝBĚR Z KATALOGU
Využijte zaváděcí ceny v nově otevřené prodejně! Přijďte se přesvědčit!
PRODEJNÍ DOBA PO − PÁ 9.00 − 18.00 hod., SO 8.00 − 12.00 hod.

Nábytek GEKO Bohumínská 1950/5, Karviná−Fryštát (naproti ČSAD)
Mobil 723 490 241, tel. 596 033 412

VÁNOČNÍ NABÍDKA
Při uzavření paušální smlouvy, převodu z Twistu na paušál 
a prodloužení smlouvy získáte navíc:
10x VÍCE VOLNÝCH MINUT + BRAŠNU PUMA
Ke všem vánočním Twist sadám kredit 50 Kč 
a 100% bonus. + brašnu Puma jako dárek. 

Prodejna GIGATECH elektro
Čáslavská 243, Bohumín 1 (vedle prodejny Cykloservis Apolo)

Tel. 596 018 325, 604 438 356

Ceník inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč

1/4 strany 1 500 Kč
Při opakování 3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

KREJČOVSTVÍ
* šití dámských 

a pánských oděvů

* úpravy oděvů

* střihová služba 

Marta MATUŠKOVÁ
Bezručova 461,
735 53 Dolní Lutyně−Nerad
Tel. 596 544 063, 731 481 877

Masarykova základní škola a Mateřská škola Bohumín, 
Seifertova 601 

přijme k 1.2.2006 

APROBOVANÉ UČITELE 
PŘEDMĚTU INFORMATIKA A CHEMIE.

Bližší podrobnosti na tel. č. 603 578 105, 596 013 631.

Obchodní firma

působící na území České a Slovenské republiky

přijme na HPP

OBCHODNÍHO ZÁSTUPCE − PRODEJCE
s nástupem 2.1.2006

POŽADUJEME:
■ bydliště v oblasti Ostrava a okolí,
■ min. středoškolské vzdělání s maturitou,
■ vysoké pracovní nasazení, 
■ ŘP skupiny B, 
■ ochotu cestovat.

NABÍZÍME:

■ zázemí silné společnosti,
■ služební automobil, mobilní telefon, 
■ dobré finanční ohodnocení.

Profesní životopis zasílejte na adresu: 
IMIVEX CZ, 

Čs. armády 360, 
735 81 Bohumín

nebo na imivex@tiscali.cz
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1. DÍL
TAJENKY

▼

Planeta

Rival

Carský
výnos

SPZ Nitry

Útok 
jízdy

Spojka

©
 Václav Doležílek

Staroslo−
van

Pranice

Jméno
ženy

Chaplina
Zuřivost

2. DÍL
TAJENKY
Asijský

stát

Státní
pokladna
Končina

Modla
Náš ligový
hokejista

Římských
2001

Odlišné

Slůvko 
násobení
Vápenco−
vá oblast

Báj. moř−
ský tvor

4. p. sklo−
ňování

3. DÍL
TAJENKY
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ně
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bůh stád
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zájmeno
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údolí

Létající
talíř

▼

4. DÍL
TAJENKY

Uchazeč

▼

Tajenka z čísla 19 zněla: VY−
SOKORYCHLOSTNÍ INTERNET
UŽ I V ZÁBLATÍ. Vylosováni byli
Josef KOLTUN, Ondřej SEMJAN
a Petra JENDŘEJČÍKOVÁ, všich−
ni z Bohumína. Výherci si mohou
výhru vyzvednout v redakci
městských novin.

Dnešní tajenku zašlete do 14.12. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 23.

AKCE 99,- Kč ZŘÍZENÍ PEVNÉ LINKY ZA
+ BONUS 100 minut volání ZDARMA! 

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

už jen do
30.11.2005

Cena, která
ještě stále letí


